




1. ПЕРЕЧЕНЬ КОМПЕТЕНЦИЙ С УКАЗАНИЕМ ЭТАПОВ ИХ 
ФОРМИРОВАНИЯ В ПРОЦЕССЕ ОСВОЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ 
ПРОГРАММЫ 

 
В результате основной профессиональной образовательной программы (ОПОП) по 

направлению подготовки 38.03.01 Экономика, направленность (профиль) «Бухгалтерский 
учет, анализ и аудит», обучающийся по дисциплине ««Учет затрат, калькулирование и 
бюджетирование в отраслях производственной сферы АПК»» должен овладеть 
следующими результатами: 

 
Таблица 1.1 – Требования к результатам освоения дисциплины  

 
Код 
индикатора 
достижения 
компетенции 

Индикатор достижения 
компетенции 

Перечень планируемых результатов обучения 
по дисциплине 

ПК-1. Способен организовать ведение бухгалтерского учета, составление и представление 
финансовой отчетности и осуществлять внутренний контроль ведения бухгалтерского 
учета и составления бухгалтерской финансовой отчетности 

ПК 1.1. 
Осуществляет 
организацию и ведение 
бухгалтерского учета 

Знать: 
- сущность, особенности, критерии 
калькулирования себестоимости продукции, 
методы и способы организации учета затрат, 
нормативные правовые документы и 
принципы организации производственно – 
калькуляционного учета в отраслях  АПК. 
Уметь:  
- организовать систему аналитического и 
синтетического учета, распределять накладные 
расходы,  рассчитывать себестоимость 
продукции в производственных отраслях АПК 
и решать на примере конкретных ситуаций 
проблемы управления затратами с помощью 
различного вида смет и систем 
бюджетирования. 
Владеть:  
- современными методами учета затрат и  
калькулирования себестоимости продукции   
производственных отраслей, современным 
инструментарием организации и ведения 
производственно – калькуляционного учета и 
навыками принятия управленческих решений в 
АПК. 
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2. ОПИСАНИЕ ПОКАЗАТЕЛЕЙ И КРИТЕРИЕВ ОЦЕНИВАНИЯ КОМПЕТЕНЦИЙ НА РАЗЛИЧНЫХ ЭТАПАХ ИХ 
ФОРМИРОВАНИЯ, ОПИСАНИЕ ШКАЛ ОЦЕНИВАНИЯ 

 
Таблица 2.1 – Показатели и критерии определения уровня сформированности компетенций (интегрированная оценка уровня 

сформированности компетенций) 
 

Компетенция, 
этапы освоения 

компетенции 

Планируемые 
результаты обучения 

Критерии оценивания результатов обучения 

2 3 4 5 

ПК-1.1. 
Осуществляет 
организацию и 
ведение 
бухгалтерского 
учета  

Знать: 
- сущность, 
особенности, 
критерии 
калькулирования 
себестоимости 
продукции, методы и 
способы организации 
учета затрат, 
нормативные 
правовые документы 
и принципы 
организации 
производственно – 
калькуляционного 
учета в отраслях  
АПК. 

Не имеет:  
- сущности, 
особенности, 
критерии 
калькулирования 
себестоимости 
продукции, методы и 
способы организации 
учета затрат, 
нормативные 
правовые документы 
и принципы 
организации 
производственно – 
калькуляционного 
учета в отраслях  
АПК. 

Имеет неполные: 
 - сущности, 
особенности, 
критерии 
калькулирования 
себестоимости 
продукции, методы и 
способы организации 
учета затрат, 
нормативные 
правовые документы 
и принципы 
организации 
производственно – 
калькуляционного 
учета в отраслях  
АПК. 

Имеет: 
- сущности, 
особенности, 
критерии 
калькулирования 
себестоимости 
продукции, методы и 
способы организации 
учета затрат, 
нормативные 
правовые документы 
и принципы 
организации 
производственно – 
калькуляционного 
учета в отраслях  
АПК. 

Имеет: 
- сущности, 
особенности, 
критерии 
калькулирования 
себестоимости 
продукции, методы и 
способы организации 
учета затрат, 
нормативные 
правовые документы 
и принципы 
организации 
производственно – 
калькуляционного 
учета в отраслях  
АПК. 

Уметь: 
- организовать 
систему 
аналитического и 
синтетического 

Не умеет:  
- организовать 
систему 
аналитического и 
синтетического 

Фрагментарное, но не 
систематическое 
умение: 
- организовать 
систему 

В целом успешное, 
но содержащее 
отдельные пробелы 
умение: 
- организовать 

Сформированное 
умение: 
- организовать 
систему 
аналитического и 
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учета, распределять 
накладные расходы,  
рассчитывать 
себестоимость 
продукции в 
производственных 
отраслях АПК и 
решать на примере 
конкретных ситуаций 
проблемы 
управления затратами 
с помощью 
различного вида смет 
и систем 
бюджетирования. 

учета, распределять 
накладные расходы,  
рассчитывать 
себестоимость 
продукции в 
производственных 
отраслях АПК и 
решать на примере 
конкретных ситуаций 
проблемы 
управления затратами 
с помощью 
различного вида смет 
и систем 
бюджетирования. 

аналитического и 
синтетического 
учета, распределять 
накладные расходы,  
рассчитывать 
себестоимость 
продукции в 
производственных 
отраслях АПК и 
решать на примере 
конкретных ситуаций 
проблемы 
управления затратами 
с помощью 
различного вида смет 
и систем 
бюджетирования. 

систему 
аналитического и 
синтетического 
учета, распределять 
накладные расходы,  
рассчитывать 
себестоимость 
продукции в 
производственных 
отраслях АПК и 
решать на примере 
конкретных ситуаций 
проблемы 
управления затратами 
с помощью 
различного вида смет 
и систем 
бюджетирования. 

синтетического 
учета, распределять 
накладные расходы,  
рассчитывать 
себестоимость 
продукции в 
производственных 
отраслях АПК и 
решать на примере 
конкретных ситуаций 
проблемы 
управления затратами 
с помощью 
различного вида смет 
и систем 
бюджетирования. 

Владеть: 
- современными 
методами учета 
затрат и  
калькулирования 
себестоимости 
продукции   
производственных 
отраслей, 
современным 
инструментарием 
организации и 
ведения 
производственно – 
калькуляционного 

Не владеет: 
- современными 
методами учета 
затрат и  
калькулирования 
себестоимости 
продукции   
производственных 
отраслей, 
современным 
инструментарием 
организации и 
ведения 
производственно – 
калькуляционного 

Фрагментарное, но в 
целом успешное, но 
не систематическое 
применение: 
-современными 
методами учета 
затрат и  
калькулирования 
себестоимости 
продукции   
производственных 
отраслей, 
современным 
инструментарием 
организации и 

В целом успешное, 
но содержащее 
отдельные пробелы 
применение: 
- современными 
методами учета 
затрат и  
калькулирования 
себестоимости 
продукции   
производственных 
отраслей, 
современным 
инструментарием 
организации и 

Успешное и 
систематическое 
применение: 
- современными 
методами учета 
затрат и  
калькулирования 
себестоимости 
продукции   
производственных 
отраслей, 
современным 
инструментарием 
организации и 
ведения 
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учета и навыками 
принятия 
управленческих 
решений в АПК. 

учета и навыками 
принятия 
управленческих 
решений в АПК. 

ведения 
производственно – 
калькуляционного 
учета и навыками 
принятия 
управленческих 
решений в АПК. 

ведения 
производственно – 
калькуляционного 
учета и навыками 
принятия 
управленческих 
решений в АПК. 

производственно – 
калькуляционного 
учета и навыками 
принятия 
управленческих 
решений в АПК. 

Описание шкалы оценивания 
1. Оценка «неудовлетворительно» ставится студенту, не овладевшему ни одним из элементов компетенции, т.е. обнаружившему 

существенные пробелы в знании основного программного материала по дисциплине, допустившему принципиальные ошибки при 
применении теоретических знаний, которые не позволяют ему продолжить обучение или приступить к практической деятельности без 
дополнительной подготовки по данной дисциплине. 

2. Оценка «удовлетворительно» ставится студенту, овладевшему элементами компетенции «знать», т.е. проявившему знания основного 
программного материала по дисциплине в объеме, необходимом для последующего обучения и предстоящей практической деятельности, 
знакомому с основной рекомендованной литературой, допустившему неточности в ответе на экзамене, но в основном обладающему 
необходимыми знаниями для их устранения при корректировке со стороны экзаменатора. 

3. Оценка «хорошо» ставится студенту, овладевшему элементами компетенции «знать» и «уметь», проявившему полное знание 
программного материала по дисциплине, освоившему основную рекомендованную литературу, обнаружившему стабильный характер 
знаний и умений и способному к их самостоятельному применению и обновлению в ходе последующего обучения и практической 
деятельности. 

4. Оценка «отлично» ставится студенту, овладевшему элементами компетенции «знать», «уметь» и «владеть», проявившему 
всесторонние и глубокие знания программного материала по дисциплине, освоившему основную и дополнительную литературу, 
обнаружившему творческие способности в понимании, изложении и практическом использовании усвоенных знаний. 

5. Оценка «зачтено» соответствует критериям оценок от «отлично» до «удовлетворительно». 
6. Оценка «не зачтено» соответствует критерию оценки «неудовлетворительно». 
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3. ТИПОВЫЕ КОНТРОЛЬНЫЕ ЗАДАНИЯ ИЛИ ИНЫЕ МАТЕРИАЛЫ, 
НЕОБХОДИМЫЕ ДЛЯ ОЦЕНКИ ЗНАНИЙ, УМЕНИЙ, НАВЫКОВ И (ИЛИ) 

ОПЫТА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, ХАРАКТЕРИЗУЮЩИХ ЭТАПЫ ФОРМИРОВАНИЯ 
КОМПЕТЕНЦИЙ В ПРОЦЕССЕ ОСВОЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ 

ПРОГРАММЫ  
 

Таблица 3.1 – Типовые контрольные задания, соотнесенные с индикаторами 
достижения компетенций 

Индикатор достижения компетенции  № заданий (вопросов, билетов, тестов и 
пр.) для оценки результатов обучения по 
соотнесенному индикатору достижения 
компетенции 

ПК-1.1. 
Осуществляет организацию и ведение 
бухгалтерского учета 

Вопросы к экзамену в тестовой форме 1-
200 
Вопросы к экзамену (зачету) в устной  
форме,  1-82 
Варианты заданий для интерактивных 
занятий и самостоятельной работы 
 При проведении практического занятия по 
теме «Учет и распределение расходов 
будущих периодов, расходов по 
организации производства и управлению»  
проводится деловая игра «Проблемы 
распределения накладных расходов» 
Лекция с запланированными ошибками 
(лекция-провокация). 
 При изучении  темы «Учет затрат и 
калькуляция себестоимости продукции 
животноводства» 
Тесты по  темам, 1-8 
Кейсы по темам, 1-7 
Примерные темы эссе, 1-8 
Вопросы для коллоквиума  
1-27,1 – 19 
Вопросы к итоговому  тесту, 1-17 
Примерная тематика контрольных работ, 
1-81 

 
 

Вопросы к экзамену в тестовой  форме 
1.Списали общепроизводственные расходы по животноводству на отдельные виды и 
группы животных:  
2. Что означает бухгалтерская запись Дт 25,1  Кт 70,69: 
3.Начислена амортизация по помещению агро.хим.лаборатории: 
5. Что означает бухгалтерская запись Дт 20.3  Кт 25.3: 
6. Что означает бухгалтерская запись Дт 26  Кт 05: 
7. Что означает бухгалтерская запись Дт 26  Кт 70,69: 
8.Списаны командировочные расходы главного бухгалтера хозяйства: 
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9. Что означает бухгалтерская запись Дт 97  Кт 10.10: 
10. Что означает бухгалтерская запись Дт 10  Кт 97: 
11. Что означает бухгалтерская запись Дт 26  Кт 23.5: 
12. Что означает бухгалтерская запись Дт 25.1  Кт 94: 
13. Регистром аналитического учета общепроизводственных и общехозяйственных 
расходов является: 
14. Регистром синтетического учета общепроизводственных и общехозяйственных 
расходов является: 
15.Общехозяйственные расходы представляют собой: 
16.Из ведомости начисления амортизации по основным средствам 
общепроизводственного назначения данные попадают в : 
17. ОПР животноводства распределяются по объектам учета затрат в животноводстве: 
18. Затраты, связанные с повышением квалификации бухгалтеров хозяйства относятся к : 
19. Затраты на содержание легкового транспорта директора хозяйства относятся к: 
20. В системе «директ – костинг» общехозяйственные расходы распределяются: 
21. К расходам будущих периодов относятся: 
22. Списана доля затрат по строительству летнего лагеря для животных      
23.Затраты по ремонту, содержанию и эксплуатации тракторов, тракторных прицепов, 
гаражей, сельскохозяйственных машин учитывают: 
24.Основным первичным документом по учету работы грузового автотранспорта 
является: 
25.Какой бухгалтерской записью отражается  хозяйственная операция – начислена 
заработная плата с отчислениями на социальные нужды трактористам, занятым на  
сельскохозяйственных работах: 
26.Что означает бухгалтерская запись – Дт 10.2 Кт 23.7: 
27.Первичный учет затрат и работ машинно-тракторного парка на сельскохозяйственных 
работах ведут: 
28.Какой бухгалтерской записью отражается хозяйственная операция – израсходованы 
для ремонта сельскохозяйственных машин запчасти: 
29.Какой бухгалтерской записью отражается хозяйственная операция – произведены 
отчисления в резерв на ремонт по основным средствам вспомогательных производств: 
30.На основании осмотра техники в ремонтной мастерской составляют: 
31.Что означает бухгалтерская запись – Дт 23.3  Кт 10.4: 
32.Аналитический постатейный учет по счету 23 ведется: 
33.Какой бухгалтерской записью отражается хозяйственная операция - оприходованы 
инвентарь и хозяйственные принадлежности, изготовленные в ремонтной мастерской: 
34.Что означает бухгалтерская запись - Дт 23  Кт 60: 
35.Первичный учет затрат и работ машинно - тракторного парка  на транспортных работах 
ведут: 
36.Учет затрат по всем видам рабочего скота ведут на субсчете: 
37.Цеховые расходы ремонтной мастерской распределяются: 
38.Калькуляция фактической себестоимости работ, выполненных ремонтной мастерской 
составляется: 
39.В зависимости от объема и характера ремонтных работ различают: 
40.Законченный ремонт зданий и сооружений оформляют: 
41.Списаны услуги машинно-тракторного парка, оказанные при ликвидации коровника: 
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42. Списана стоимость дизельного топлива, израсходованного при посеве зерновых 
культур: 
43. Начисленные суммы амортизации по почвообрабатывающим машинам распределяют 
по назначению: 
44. Фактическая себестоимость работ грузового автотранспорта определяется: 
45. В конце года субсчет 23.4. грузовой автотранспорт: 
46. В сельскохозяйственных отраслях в течение отчетного периода электроэнергия 
списывается потребителям: 
47.Выработанную своими электростанциями электроэнергию учитывают: 
48. На основании данных журнала учета работы электрогенератора, заведующий 
составляет: 
49. В затраты услуг водоснабжения включается стоимость воды: 
50. Какой из перечисленных методов не относится методам учета затрат и 
калькулирования фактической себестоимости продукции, работ, услуг: 
51. В себестоимости услуг и работ гужевого транспорта отсутствуют такие статьи затрат, 
как: 
52. При закрытии субсчета 23.7 «Гужевой транспорт» в конце года плановая 
себестоимость израсходованных кормов: 
53. Какой бухгалтерской записью отражается хозяйственная операция - оприходовано 
молоко от рабочего скота: 
54. Приплод от рабочего скота оценивают: 
55.Основными первичными документами по учету затрат на гужевой транспорт являются: 
56. Какую себестоимость определяют в конце отчетного периода на основе данных бух. 
учета о фактических затратах на производство: 
57. Если учетной политикой сельскохозяйственной организации предусмотрено создание 
ремонтного фонда, то фактическую себестоимость работ по законченному ремонту 
списывают проводками:  
58. Создание в организации резерва на предстоящую оплату отпусков работникам 
ремонтной мастерской отражают бухгалтерской записью:  
59. Для формирования данных о затратах по ремонту основных средств ведут:  
60. На затраты растениеводства отнесена стоимость ремонта складских помещений 
зернотока, выполненных ремонтным производством хозяйства: 
61. Начислена заработная плата с отчислениями на социальные нужды работникам 
полеводческой бригады за прополку свеклы: 
62. Что означает бухгалтерская запись Дт 91  Кт 20.1: 
63. Списаны органические и минеральные удобрения, использованные в растениеводстве: 
64. Оприходована свекла, полученная от уборки урожая: 
65. Что означает бухгалтерская запись Дт 20.1  Кт 25.1: 
66. Что означает бухгалтерская запись Дт 43.1  Кт 20.1: 
67.Списаны затраты по выращиванию пастбищных кормов, скормленных на  
68. Что означает бухгалтерская запись Дт 20.1  Кт 26: 
69. Что означает бухгалтерская запись Дт 20.1  Кт 02: 
70. На отдельные сельскохозяйственные культуры и виды незавершенного производства 
распределены амортизационные отчисления основных средств растениеводства: 
71.Начислены платежи по обязательному страхованию посевов: 
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72.Первичный учет затрат и работ машинно - тракторного парка  на 
сельскохозяйственных работах ведут: 
73. Первичный учет затрат труда и ручных работ в полеводческих бригадах ведут: 
74. Аналитический постатейный учет по счету 20.1 ведется: 
75. Регистром синтетического учета затрат в растениеводстве является: 
76. В себестоимости продукции растениеводства отсутствуют такие затраты, как: 
77. В растениеводстве стоимость нефтепродуктов, расходуемых на технические цели 
включается в затраты по статье: 
78. По какой статье в растениеводстве отражают затраты на пленку, используемую на 
ремонт пленочных теплиц и парников: 
79. Затраты под урожай будущих лет учитывают на аналитических счетах: 
80. К распределяемым затратам растениеводства не относятся: 
81. Когда от сельскохозяйственной культуры получают один вид продукции ( без 
побочной), то используют: 
82. При исчислении себестоимости сопряженной продукции растениеводства, чаще всего 
применяется: 
83 Отнесены услуги гужевого транспорта, выполненные животноводческой ферме: 
84. Что означает бухгалтерская запись Дт 43.2  Кт 20.2: 
85. Что означает бухгалтерская запись Дт 20.2  Кт 70: 
86. Машинотракторным парком оказаны услуги по вывозу навоза с фермы: 
87.Начислены платежи по обязательному страхованию скота: 
88.Оприходован полученный в течение месяца привес живой массы свиней находящихся 
на откорме: 
89. Что означает бухгалтерская запись Дт 20.2  Кт 10.7: 
90. Что означает бухгалтерская запись Дт 20.2  Кт 20.1: 
91. Что означает бухгалтерская запись Дт 20.2  Кт 25.2: 
92. Оприходован полученный приплод животных: 
93. На затраты животноводства отнесены балансовая стоимость павшего молодняка и 
животных на откорме: 
94.Оприходована побочная продукция животноводства -  навоз: 
95. Что означает бухгалтерская запись Дт 20.2  Кт 96.3: 
96.Заработную плату дояркам начисляют на основании: 
97. Аналитический постатейный учет по счету 20.2  ведется: 
98. Регистром синтетического учета затрат в животноводстве является: 
99. Объектами учета затрат в молочном скотоводстве являются: 
100. Объектами исчисления себестоимости продукции свиноводства являются: 
101 В себестоимости продукции животноводства отсутствуют такие затраты, как: 
102 Валовый привес живой массы молодняка и откорма КРС за год определяют: 
103. Себестоимость 1 ц привеса живой массы животных на откорме определяют: 
104.Оприходованы пиломатериалы, полученные от пилорамы хозяйства: 
105. Что означает бухгалтерская запись Дт 28  Кт 70,69: 
106. Что означает бухгалтерская запись Дт 90  Кт 20.3: 
107.Списан  молодняк КРС, забитый на мясо в хозяйстве: 
108. Что означает бухгалтерская запись Дт 20.3  Кт 02: 
109. Списано молоко, использованное для переработки на сепаратном пункте хозяйства: 
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110.Отнесена стоимость электроэнергии от собственного энергетического хозяйства, 
использованной на нужды пилорамы: 
111 Что означает бухгалтерская запись Дт 20.3  Кт 23.2: 
112.Оприходована продукция, полученная от соления и квашения капусты: 
113.Израсходованы нефтепродукты на работу цеха по переработке молока: 
114. Что означает бухгалтерская запись Дт 20.3  Кт 28: 
115. Что означает бухгалтерская запись Дт 43.3  Кт 20.3: 
116. Что означает бухгалтерская запись Дт 28  Кт 10.1: 
117. Что означает бухгалтерская запись Дт 20.3  Кт 43.1: 
118. Что означает бухгалтерская запись Дт 73.2  Кт 28: 
119. Что означает бухгалтерская запись Дт 10.10  Кт 20.3: 
120. Первичный учет затрат труда и ручных работ в промышленных производствах ведут: 
121. Аналитический постатейный учет по счету 20.3  ведется: 
122. Регистром синтетического учета затрат в промышленных производствах является:. 
123. Списали стоимость неисправимого брака, выявленного в производстве 
124. Все промышленные производства по своему назначению подразделяются на группы, 
которых: 
125. В себестоимости продукции промышленности производств отсутствуют такие 
затраты, как: 
126. Объектами учета затрат в промышленности производствах являются: 
127. Начислена зарплата коменданту общежития хозяйства: 
128. Оприходованы блюда и изделия столовой: 
129. Что означает бухгалтерская запись Дт 90  Кт 29.2: 
130.Автотранспортом хозяйства оказаны услуги ЖКХ по вывозу мусора: 
131 Что означает бухгалтерская запись Дт 29.4  Кт 02: 
132. Отражена стоимость электроэнергии собственного энергетического хозяйства, 
потребленной на освещение столовой: 
133. Что означает бухгалтерская запись Дт 29.1  Кт 96.3: 
134. Что означает бухгалтерская запись Дт 29.3  Кт 41: 
135. Что означает бухгалтерская запись Дт 76.6  Кт 29.4: 
136. Что означает бухгалтерская запись Дт 29.4  Кт 71: 
137. Начислена амортизация по помещениям ремонтно-пошивочной мастерской: 
138. Отнесены услуги водоснабжения, оказанные детскому саду хозяйства: 
139. Что означает бухгалтерская запись Дт 29.5  Кт 10.4: 
140. Начислена зарплата с отчислениями на социальные нужды поварам, раздатчицам 
столовой: 
141. Что означает бухгалтерская запись Дт 43.4  Кт 29.2: 
142. Оприходована продукция пекарни: 
143. Списан каменный уголь, использованный на отопление детского сада: 
144.Начислена квартплата за жилую площадь, занятую квартиросъемщиками: 
145. Что означает бухгалтерская запись Дт 90  Кт 29.3: 
146. В смете эксплуатационных доходов и расходов жилищного фонда присутствуют 
такие статьи, как: 
147. В смете доходов и расходов по коммунальным услугам отсутствуют такие статьи, 
как: 
148. При оказании услуг в производствах бытового обслуживания оформляется: 
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149. Себестоимость готовых блюд в столовых определяется в : 
150. В столовой инвентаризация проводится: 
151. Калькуляционная карточка составляется из расчета себестоимости сырья на: 
152. Смета доходов и расходов по ДДУ составляется исходя из : 
153. Хозяйственные операции по уменьшению денежных средств называются:  
154. Расходы, связанные с изготовлением и продажей продукции, выполнением работ и 
оказанием услуг, а так же приобретением и продажей товаров это:  
155. Основные принципы формирования состава затрат определены:  
156. Общепроизводственные расходы списывают на:  
157. Общехозяйственные расходы могут списываться на:  
158. Не признается расходами организации выбытие следующих активов:  
159. ПБУ 10/99 устанавливает правила формирования в бухгалтерском учете информации 
о:  
160. Что признается расходами организации:  
161. Расходы, отличные от расходов по обычным видам деятельности, считаются:  
162. К расходам, осуществляемым в целях управления производством, относятся:  
163. Полная производственная себестоимость продукции исчисляется:  
164. Возвратные отходы оформляются следующей бухгалтерской записью:  
165. Потери от брака являются:  
166. Цеховая себестоимость продукции исчисляется:  
167. Способ прямого расчета себестоимости отдельных видов продукции применяется при 
методе учета затрат на производство и калькулирование себестоимости продукции:  
168. Для исчисления себестоимости отдельных видов продукции используют группировку 
затрат:  
169. Объектом калькулирования является:  
170. Объекты учета затрат и калькулирования совпадают при использовании:  
171. Данный принцип калькулирования нашел свое отражение в ФЗ РФ «О бухгалтерском 
учете» и в Положении по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в 
РФ:  
172. Себестоимость, определяемая на основе бухгалтерских данных по истечении 
отчетного периода и представляющая достоверную информацию об издержках 
производства продукции, относится к: 
173. Можно ли в одной организации применять все методы учета затрат на производство и 
калькулирования себестоимости продукции:  
174. В условиях системы «Директ-костинг» постоянные общепроизводственные расходы 
списываются проводкой:  
175. Отличительными особенностями системы «Стандарт-кост» являются:  
176. Отличительными особенностями нормативного учета затрат являются:  
177. В сельском хозяйстве по отраслевому признаку различают общепроизводственные 
расходы:  
178.Последний этап процедуры распределения затрат включает в себя: 
179. В целях налогообложения прибыли для определения себестоимости продукции 
руководствуются главой: 
180 Какой этап учетных работ входит как производственный учет , так и в 
калькуляционный: 
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181. В какой стране впервые появилась и нашла практическое применение система учета 
затрат «стандарт-кост»? 
182. Общехозяйственные расходы являются: 
183. Общепроизводственные расходы являются: 
184. Затраты, возникающие в результате изготовления дополнительной партии продукции, 
называются: 
185. Материальная расходы относятся к группе: 
186.Величина затрат на сырье и материалы: 
187. Позаказный метод учета затрат и калькулирования применяется: 
188. По полноте учета затрат выделяют методы: 
189. Управленческий учет: 
190. Управленческий учет: 
191. Ведение управленческого учета: 
192. Метод, который применяется на предприятиях, выпускающих продукцию 
ограниченной номенклатуры, где отсутствует незавершенное производство, называется: 
193. При позаказном методе учета затрат на производство и калькулирования 
себестоимости продукции отчетные калькуляции составляются: 
194. При полуфабрикатном варианте попередельного метода учета затрат на производство 
и калькулирования себестоимости продукции исчисляют себестоимость: 
195. Маржинальный доход исчисляют: 
196. Какой частный бюджет является отправной точкой в процессе разработки 
генерального бюджета: 
197. Бюджет денежных средств разрабатывается до: 
198. Что является наилучшей основой для оценки результатов деятельности за месяц: 
199. В процессе подготовки операционного бюджета последним этапом является 
подготовка: 
200. Для расчета количества материалов, которые необходимо закупить, должен быть 
подготовлен: 
 

Вопросы к экзамену в устной  форме  
1. Развитие производственного учета и необходимость выделения управленческого 

учета в самостоятельную систему. 
2. Взаимосвязь и различия систем финансового и управленческого учета. 
3. Управленческий учет в информационной системе организации. 
4. Принципы, задачи и функции управленческого и производственного учета. 
5. Понятие затрат, расходов как основного объекта производственного учета. 
6. Себестоимость продукции, состав и виды. 
7. Виды калькулирования. 
8. Объекты учета затрат и калькулирования адекватные целям управления, 

калькуляционные единицы. 
9. Учет затрат и калькулирование в системе управления себестоимости продукции.  
10. Классификация затрат на производство в целях планирования, учета и 

калькулирования себестоимости продукции. 
11. Методы учета затрат на производство и калькулирования себестоимости 

продукции. 
12. Виды производств в организациях АПК и система счетов производственного учета. 
13. Варианты учета затрат на производство в сельскохозяйственных организациях. 
14. Виды вспомогательных производств, их значение и задачи учета. 
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15. Состав вспомогательных производств и статьи учета затрат. 
16. Учет затрат в ремонтно-механических мастерских сельскохозяйственных 

организаций. 
17. Особенности учета ремонта зданий, сооружений. 
18. Учет затрат и калькулирование себестоимости услуг автотранспорта. 
19. Учет затрат и калькулирование себестоимости услуг машинно-тракторного парка 

(МТП). 
20. Учет затрат и калькулирование себестоимости услуг в энергетических 

производствах . 
21. Учет затрат и калькулирование себестоимости услуг в водоснабжении. 
22. Учет затрат и калькулирование себестоимости услуг гужевого транспорта. 
23. Методологические основы и задачи бухгалтерского учета растениеводства. 
24. Объекты учета затрат в растениеводстве. 
25. Статьи учета затрат в растениеводстве. 
26. Особенности учета затрат в незавершенном производстве растениеводства. 
27. Учет и отнесение по назначению распределяемых затрат растениеводства. 
28. Документальное оформление учета затрат и выхода продукции растениеводства. 
29. Накапливание данных первичного учета растениеводства. 
30. Синтетический и аналитический учет затрат и выхода продукции растениеводства. 
31. Особенности учета в отдельных отраслях растениеводства (плодоводстве, по 

кормовым культурам, тепличном овощеводстве). 
32. Объекты и методы исчисления себестоимости продукции растениеводства. 
33. Особенности исчисления себестоимости отдельных видов продукции 

растениеводства (зернопроизводства, картофелепроизводства, свекловодства, 
овощеводства) 

34. Экономическое содержание расходов по организации производства, управлению и 
задачи их учета. 

35. Учет общепроизводственных расходов и их распределение. 
36. 36 Учет общехозяйственных расходов и их распределение. 
37. Учет расходов будущих периодов. 
38. Методологические основы и задачи бухгалтерского учета в животноводстве. 
39. Объекты учета затрат в животноводстве. 
40. Статьи учета затрат в животноводстве. 
41. Документальное оформление учета затрат и выхода продукции животноводства. 
42. Накапливание данных первичного учета в животноводстве. 
43. Синтетический и аналитический учет затрат и выхода продукции животноводства. 
44. Особенности учета в отдельных отраслях животноводства (коневодстве, 

звероводстве, пчеловодстве, птицеводстве) 
45. . Объекты и методы исчисления себестоимости продукции животноводства. 
46. . Калькулирование себестоимости продукции молочного скотоводства. 
47.  Калькулирование себестоимости продукции откорма КРС. 
48.  Калькулирование себестоимости продукции свиноводства. 
49.  Калькулирование себестоимости продукции пчеловодства. 
50.  Калькулирование себестоимости продукции птицеводства. 
51.  Виды промышленных производств сельскохозяйственных организации задачи их 

учета. 
52.  Объекты и статьи учета затрат в промышленных производствах 

сельскохозяйственных организаций. 
53.  Учет общепроизводственных расходов и их распределение. 
54. Учет общехозяйственных расходов и их распределение. 
55.  Учет расходов будущих периодов. 
56.  Методологические основы и задачи бухгалтерского учета в животноводстве. 
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57.  Объекты учета затрат в животноводстве. 
58.  Статьи учета затрат в животноводстве. 
59.  Документальное оформление учета затрат и выхода продукции животноводства. 
60.  Накапливание данных первичного учета в животноводстве. 
61. Синтетический и аналитический учет затрат и выхода продукции животноводства. 
62. Особенности учета в отдельных отраслях животноводства (коневодстве, 

звероводстве, пчеловодстве, птицеводстве) 
63.  Объекты и методы исчисления себестоимости продукции животноводства. 
64.  Особенности учета затрат и калькулирования себестоимости продукции 

производств по переработке молока сельскохозяйственных организаций. 
65.  Особенности учета затрат и калькулирования себестоимости продукции 

мукомольного   производства сельскохозяйственных организаций. 
66.  Особенности учета затрат и калькулирования себестоимости продукции 

маслобойного производства сельскохозяйственного организаций. 
67.  Учет затрат и калькулирования себестоимости продукции забоя. 
68.  Учет затрат калькулирования себестоимости продукции лесопильного 

производства. 
69. Учет затрат и калькулирования себестоимости продукции кирпичного 

производства сельскохозяйственных организаций. 
70.  Виды обслуживающих производств и хозяйств бытового обслуживания и задачи 

их учета. 
71.  Синтетический и аналитический учет затрат и выхода продукции обслуживающих 

производств и хозяйств бытового обслуживания. 
72. Особенности учета в мастерских бытового обслуживания сельскохозяйственных 

организаций. 
73.  Учет затрат и исчисления себестоимости продукции столовых. 
74.  Учет затрат в детских дошкольных учреждениях. 
75.  Значение, последовательность и общие принципы закрытия счетов. 
76.  Бюджетирование  в системе управленческого учета сельскохозяйственных 

организаций. 
77.  Сметное бюджетное планирование . 
78.  Функции бюджета. 
79.  Составление операционного бюджета. 
80.  Составление  финансового  бюджета 
81.  Смета (бюджет) денежных средств (цели, назначение, процесс составления). 
82.  Контроль за исполнением бюджетов. 

 
Варианты заданий для интерактивных занятий и самостоятельной работы 

      При проведении практического занятия по теме «Учет и распределение расходов 
будущих периодов, расходов по организации производства и управлению»  проводится 
деловая игра «Проблемы распределения накладных расходов»,  которая направлена на    
решение студентами производственных задач связанных с организацией  на предприятии  
достоверного учета и распределения накладных расходов  при калькулировании 
себестоимости продукции.. 

Цель игры: установить влияние  различных методов  распределения накладных 
расходов  на показатели себестоимости продукции растениеводства и животноводства, а 
также изучить вопросы манипулирования  показателями себестоимости продукции  за 
счет некорректного распределения косвенных расходов. 

Ожидаемый (е) результат (ы): в ходе деловой игры студенты должны освоить и 
продемонстрировать: 
          - знания и умения в учете и  распределении накладных расходов 
сельскохозяйственных предприятий согласно существующих нормативных актов; 
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          -    умение использовать нормативные правовые документы в своей деятельности; 
          -   способность собрать и проанализировать исходные данные, необходимые для 
расчета экономических и социально-экономических показателей, характеризующих 
деятельность хозяйствующих субъектов; 
         -    способность  выбрать инструментальные средства для обработки экономических 
данных в соответствии с поставленной задачей, проанализировать результаты расчетов и 
обосновать полученные выводы. 

Повестка дня: 
1. Проведение деловой игры. 
2. Подведение итогов. 
3. Обсуждение результатов. 
1. Группа была разбиты на команды, в каждой команде был выбран руководитель. 

Игра проходила в 2 этапа. На 1 этапе командам следовало разгадать кроссворд, 
содержащий вопросы по бухгалтерскому управленческому  учету, учету затрат, 
калькулированию  и бюджетированию в отраслях производственной сферы АПК с целью 
определения общего уровня знаний. На 2 этапе принимали участие команды, занявшие 1-3 
места. 

На 2 этапе были  сформированы группы участников 
1. Бухгалтерия предприятия. 
2. Планово – экономический отдел предприятия. 
3. Руководитель организации и его заместители по растениеводству и 

животноводству. 
       Каждой подгруппе предлагается конкретная задача. Например, первая подгруппа 
должна представить различные варианты распределения накладных расходов согласно 
существующих «Методических рекомендации по бухгалтерскому учету затрат на 
производство и калькулированию себестоимости продукции (работ, услуг) в 
сельскохозяйственных организациях» утв. Приказом Минсельхоза РФ № 792 от 6 июня 
2003 г. Вторая  подгруппа  в лице специалистов планово – экономического отдела 
предприятия раскрывает свою методику распределения накладных расходов при 
планировании себестоимости продукции (работ, услуг). Третья подгруппа  в лице 
руководителя организации и его заместителей по растениеводству и животноводству 
пытается склонить работников бухгалтерии к манипуляции с  показателями 
себестоимости продукции (работ, услуг) согласно своих целей за счет некорректного 
распределения косвенных  расходов . Первая подгруппа   должна  привести возражения 
предложениям  руководства и найти компромисс за счет применения различных 
вариантов распределения косвенных  расходов заложенных в нормативных актах. Каждая 
подгруппа решает поставленную задачу по - своему. При проведении деловой игры  одна 
половина предлагает свое решение, а другая слушает. После представления решения 
одной  подгруппы оппоненты задают вопросы и предлагают свое решение. Преподаватель 
во время дискуссии в подгруппе выступает в роли ^наблюдателя, слушателя. После 
ответов на вопросы и представления решения поставленной задачи в трех   подгруппах 
преподаватель вместе с группой обсуждают предложенные варианты и вырабатывают 
единое решение. Затем подгруппы под руководством преподавателя оценивают работу 
каждого студента и делает выводы.  Такая форма работы  побуждает к самостоятельной 
работе с литературой, к более качественному усвоению предложенного материала через 
решение конкретной производственной задачи. При этом также объективно оцениваются 
знания студентов 

Сценарий 
Вступительное слово ведущего – 5 мин 
Подготовка основного материала – 20 мин. 
4. Выступление руководителя и его заместителей по растениеводству и 

животноводству – 10 мин. 
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Обсуждение - 5 мин. 
Выступление главного бухгалтера – 10 мин. 
Обсуждение – 5 мин. 
Выступление гл. экономиста - 10 мин. 
Обсуждение - 5 мин. 
Подготовка окончательного решения  - 10 мин. 
Выступление руководителя организации - 5 мин. 
Подведение итогов – 5. 
2. По результатам проведения 2 этапа был выявлен победитель и проведено 

награждение. 
3. Со студентами были обсуждены вопросы  решения проблем распределения 

косвенных  расходов. 
 

Лекция с запланированными ошибками (лекция-провокация). 
    При изучении  темы «Учет затрат и калькуляция себестоимости продукции 
животноводства» проводится  лекция с запланированными ошибками (лекция-
провокация). которая направлена на   решение студентами производственных задач 
связанных с организацией достоверного и объективного учета  и распределение затрат по 
объектам калькулирования..  После объявления темы лекции  преподаватель сообщает, 
что в ней будет сделано определенное количество ошибок различного типа: 
содержательные, методические, поведенческие и т. д.  
Цель  лекции:  направлена на   выполнение  студентами производственных задач 
связанных с организацией  достоверного и объективного учета затрат и калькуляции 
себестоимости продукции животноводства,   внимательного прослушивания и полного 
освоения  лекционного материала. 
Ожидаемый (е) результат (ы): в ходе лекция с запланированными ошибками студенты 
должны освоить и продемонстрировать 
-  знания  в сфере учета затрат и калькуляция себестоимости продукции животноводства; 
- представления об объектах, статьях учета затрат и калькулирования себестоимости 
продукции животноводства, методах калькулирования себестоимости животноводческой 
продукции, организации аналитического и синтетического учета в животноводстве; 
- умение использовать нормативные правовые документы в своей деятельности; 
- способность  выбрать инструментальные средства для обработки экономических данных 
в соответствии с поставленной задачей, проанализировать результаты расчетов и 
обосновать полученные выводы 
- способность собрать и проанализировать исходные данные, необходимые для расчета 
экономических и социально-экономических показателей, характеризующих деятельность 
хозяйствующих субъектов. 
Ход  лекции: Преподаватель объявляет тему, цель, вопросы лекции ,  литературные 
источники, сообщает, что в ней будет сделано определенное количество ошибок 
различного типа: содержательные, методические и т.д. В процессе изложения 
лекционного материала преподаватель намеренно приводит ошибочные определения 
экономических категорий, составе объектов учета затрат и объектов  калькулирования в 
животноводстве, некорректные бухгалтерские проводки по учету затрат, выхода 
продукции животноводства. После  изложения  материала по каждому вопросу  
преподаватель  спрашивает у студентов  о замеченных ошибках. Студенты  должны 
назвать ошибки. Преподаватель  вместе со студентами  обсуждают  ошибки  и 
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вырабатывают вместе правильные определения, составляют корректные бухгалтерские 
проводки.  Такая форма работы  побуждает  к более качественному усвоению 
предложенного материала. По окончании лекции  преподаватель подводит итоги лекции, 
отмечает и оценивает наиболее  активных студентов, которые  выявили  намеренно 
допущенные ошибки.  

 
Тесты по  темам дисциплины  «Учет  затрат , калькулирование и бюджетирование в 

производственных отраслях  АПК»   
Тема 1. Учет затрат и калькулирование в системе управления себестоимостью продукции. 
 
1. Хозяйственные операции по уменьшению денежных средств называются:  
1. выплаты; 
2. издержки; 
3. расходы; 
4. затраты. 
2. Расходы, связанные с изготовлением и продажей продукции, выполнением работ и 
оказанием услуг, а так же приобретением и продажей товаров это:  
1. расходы по обычным видам деятельности; 
2. прочие расходы; 
3. внереализационные расходы; 
4. чрезвычайные расходы. 
3. Основные принципы формирования состава затрат определены:  
1. ПБУ 9/99; 
2. ПБУ 10/99; 
3. ПБУ 8/01. 
4. Общепроизводственные расходы списывают на:  
1. счета учета затрат на производство продукции; 
2. счета учета капитальных вложений; 
3. счета учета продаж. 
5. Общехозяйственные расходы могут списываться на:  
1. счета учета затрат на производство продукции, работ и услуг; 
2. на счет капитальных вложений; 
3. на счет продаж; 
4. все ответы верны.  
6. Не признается расходами организации выбытие следующих активов:  
1. вклады в уставные (складочные) капиталы других организаций, приобретение 
акций АО и иных ценных бумаг не с целью перепродажи; 
2. расходы на доставку товарно-материальных ценностей 
осуществленную собственным автотранспортом организации; 
3. расходы на страхование имущества. 
7. ПБУ 10/99 устанавливает правила формирования в бухгалтерском учете информации о:  
1. доходах; 
2. расходах; 
3. затратах. 
8. Что признается расходами организации:  
1. увеличение экономических выгод; 
2. умньшение объема потребляемых ресурсов; 
3. уменьшение экономических выгод. 
9. Расходы, отличные от расходов по обычным видам деятельности, считаются:  
1. прочими расходами; 
2. прямыми расходами; 
3. расходами по не основным видам деятельности; 
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4. косвенными расходами. 
10. К расходам, осуществляемым в целях управления производством, относятся:  
     1. общепроизводственные; 
     2. общехозяйственные; 
     3. основные. 
11. Полная производственная себестоимость продукции исчисляется:  
1. с учетом общехозяйственных расходов; 
2. с учетом расходов на продажу; 
3. без учета общехозяйственных расходов и расходов на продажу. 
12. Возвратные отходы оформляются следующей бухгалтерской записью:  
1. Дт 20, 23  Кт 10; 
2. Дт 10  Кт 20, 23; 
3. Дт 10  Кт 21.   
13. Потери от брака являются:  
1. производственными затратами; 
2. непроизводственными затратами; 
3. расходами будущих периодов. 
14. Цеховая себестоимость продукции исчисляется:  
1. с учетом общехозяйственных расходов; 
2. с учетом расходов на продажу; 
3. без учета общехозяйственных расходов и расходов на продажу. 
15. Способ прямого расчета себестоимости отдельных видов продукции применяется при 
методе учета затрат на производство и калькулирование себестоимости продукции:  
1. попроцессном; 
2. нормативном; 
3. позаказном; 
4. попередельном. 
16. Для исчисления себестоимости отдельных видов продукции используют группировку 
затрат:  
1. по элементам затрат; 
2. по статьям калькуляции. 
17. Объектом калькулирования явялется:  
1. место возникновения затрат; 
2. продукт, работа, услуга; 
3. центр затрат. 
18. Объекты учета затрат и калькулирования совпадают при использовании:  
1. попроцессного метода учета затрат и калькулирования; 
2. позаказного метода учета затрат и калькулирования; 
3. попередельного метода учета затрат и калькулирования; 
4. верные ответы 1 и 2. 
19. Данный принцип калькулирования нашел свое отражение в ФЗ РФ «О бухгалтерском 
учете» и в Положении по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в 
РФ:  
1. выбор метода распределения косвенных расходов; 
2. разграничение затрат по периодам; 
3. раздельный учет по текущим затратам на производство продукции и по 
капитальным вложениям. 
20. Себестоимость, определяемая на основе бухгалтерских данных по истечении 
отчетного периода и представляющая достоверную информацию об издержках 
производства продукции, относится к: 
1. плановой; 
2. нормативной; 
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3. фактической. 
 
Тема 2. Учет затрат во вспомогательных производствах. 
 
1.Затраты по ремонту, содержанию и эксплуатации тракторов, тракторных прицепов, 
гаражей, сельскохозяйственных машин учитывают: 
1) На субсчете 20.1; 
2) На субсчете 23,1; 
3) На субсчете 23.3; 
4) На субсчете 23.7. 
 
2.Основным первичным документом по учету работы грузового автотранспорта является: 
1) Учетный лист труда и выполненных работ; 
2) Учетный лист водителя;  
3) Наряд на сдельную работу; 
4) Путевой лист грузового автомобиля. 
 
3.Какой бухгалтерской записью отражается  хозяйственная операция – начислена 
заработная плата с отчислениями на социальные нужды трактористам, занятым на  
сельскохозяйственных работах: 

1) Дт 20.1   Кт 70.69; 
2) Дт 23.3   Кт 70.69; 
3) Дт 23.4  Кт 70.69; 
4) Дт 70.69  Кт 23.2. 

4.Что означает бухгалтерская запись – Дт 10.2 Кт 23.7: 
1) Получен навоз от рабочего скота; 
2) Списан навоз, полученный от рабочего скота на растениеводство без  оприходования; 
3) Оприходована полученная готовая продукция от рабочего скота; 
4) Получено сырьё от поставщиков. 
 
5.Первичный учет затрат и работ машинно-тракторного парка на сельскохозяйственных 
работах ведут: 

1) В учетном листе тракториста машиниста; 
2) В учетном листе труда и выполненных работ; 
3) В путевом листе трактора; 
4) В наряде на сдельную работу. 
 
6.Какой бухгалтерской записью отражается хозяйственная операция – израсходованы для 
ремонта сельскохозяйственных машин запчасти: 
1) Дт 20.1  Кт 10.3; 

2) Дт 23.1  Кт 10.6; 
3) Дт 23.3  Кт 10.10; 

4) Дт 23.4  Кт 10.4. 
7.Какой бухгалтерской записью отражается хозяйственная операция – произведены 
отчисления в резерв на ремонт по основным средствам вспомогательных производств: 
1) Дт 23  Кт 23.1; 
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2) Дт 23  Кт 96.3; 

3)  Дт 23  Кт 97; 
4)  Дт 96.3  Кт 23. 

8.На основании осмотра техники в ремонтной мастерской составляют: 

1) Ведомость дефектов на ремонт машин; 
2) Ведомость осмотра сельскохозяйственной техники; 
3) Журнал учета затрат в ремонтной мастерской; 
4) Наряды на сдельную работу. 
 
9.Что означает бухгалтерская запись – Дт 23.3  Кт 10.4: 

1) оприходованы отработанные нефтепродукты, слитые из двигателей и узлов тракторов; 
2) израсходованы нефтепродукты тракторами при выполнении транспортных работ; 
3) израсходованы нефтепродукты тракторами при выполнении сельскохозяйственных 
работ; 
4) оприходованы нефтепродукты, поступившие от поставщиков. 
 
10.Аналитический постатейный учет по счету 23 ведется: 
1)  в накопительной ведомости учета затрат; 
2)  в лицевом счете (производственном отчете); 
3)  в журнале учета затрат; 
4)  в журнале- ордере № 10. 
 
11.Какой бухгалтерской записью отражается хозяйственная операция - оприходованы 
инвентарь и хозяйственные принадлежности, изготовленные в ремонтной мастерской: 
1) Дт 10.11  Кт 23.1; 
2) Дт 23.1  Кт 10.10; 
3) Дт 96.3  Кт 23.1; 
4) Дт 23.1  Кт 10.11. 
 
12.Что означает бухгалтерская запись - Дт 23  Кт 60: 
1) погашена задолженность перед подрядчиками путем зачета взаимных требований; 
2) зачтены выделенные авансы подрядчикам по мере предъявления расчетных долгов; 
3) оказаны услуги подрядчиками вспомогательным производствам; 
4) начислена зарплата работникам вспомогательных производств. 
 
13.Первичный учет затрат и работ машинно - тракторного парка  на транспортных работах 
ведут: 
1) в учетном листе тракториста машиниста; 
2) в учетном листе труда и выполненных работ; 
3) в путевом листе трактора; 
4) в путевом листе грузового автомобиля. 
 
14.Учет затрат по всем видам рабочего скота ведут на субсчете: 
1) 01.4; 
2) 20.2; 
3) 23.7; 
4) 20.2. 
 
15.Цеховые расходы ремонтной мастерской распределяются: 
1)пропорционально объему выполненных работ ремонтной мастерской; 
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2)пропорционально прямой оплате труда ремонтных рабочих; 
3)пропорционально выручке от выполненных работ 
 
16.Калькуляция фактической себестоимости работ, выполненных ремонтной мастерской 
составляется: 
1) ежедневно; 
2) ежегодно; 
3) ежемесячно. 
 
17.В зависимости от объема и характера ремонтных работ различают: 
1) капитальный ремонт; 
2) гарантийный ремонт; 
3) текущий ремонт. 
 
18.Законченный ремонт зданий и сооружений оформляют: 
1) актом о приеме оборудования; 
2) актом приема-передачи основных средств; 
3) актом приема-сдачи отремонтированных и реконструированных объектов. 
 
19.Списаны услуги машинно-тракторного парка, оказанные при ликвидации коровника: 
1) Дт 08      Кт 23.3 
2) Дт  20.2  Кт 23.3 
3) Дт 23.3   Кт 25.2 
4) Дт 91      Кт 23.3 
 
20. Списана стоимость дизельного топлива, израсходованного при посеве зерновых 
культур: 
1) Дт  20.1Кт 10.4  
2) Дт 23.3 Кт 10.4 
3) Дт 25.1 Кт 10.4 
4) Дт 26    Кт 10.4 
 
21. Начисленные суммы амортизации по почвообрабатывающим машинам распределяют 
по назначению: 
1) пропорционально площади посева; 
2) пропорционально объема выполненных работ 
3) пропорционально уборочной площади. 
 
22. Фактическая себестоимость работ грузового автотранспорта определяется: 
1) (Общую сумму фактических затрат – стоимость отработанного масла) делят на 
количество т/км,  без работ по самообслуживанию; 
2) Общую сумму фактических затрат делят на количество т/км, выполненных 
автотранспортом; 
3)  (Общую сумму фактических затрат + стоимость возвратных материалов) делят на 
количество выполненных т/км. 
 
23. В конце года субсчет 23.4. грузовой автотранспорт: 
1) имеет сальдо на сумму недовыполненных работ; 
2) имеет сальдо на сумму несписанных работ; 
3) закрывается и в балансе не показывается. 
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Тема 3. Учет расходов по организации производства и управлению. Учет расходов 
будущих периодов. 
 
1.Списали общепроизводственные расходы по животноводству на отдельные виды и 
группы животных:  
1)  Дт 01,4  Кт 25,2; 
2)  Дт 11     Кт 25,2; 
3)  Дт 20     Кт 25,2; 
4)  Дт 25,1  Кт 20. 
2. Что означает бухгалтерская запись Дт 25,1  Кт 70,69: 
1) начислена зарплата главному зоотехнику; 
2) начислена зарплата с отчислениями на социальные нужды трактористам - машинистам; 
3) начислена зарплата с отчислениями на социальные нужды главному агроному, 
бригадиру; 
4) начислена зарплата с отчислениями на социальные нужды главному бухгалтеру. 
3.Начислена амортизация по помещению агро.хим.лаборатории: 
1)  Дт 20.1  Кт 02; 
2)  Дт 25.1  Кт 02; 
3)  Дт 26  Кт 02; 
4)  Дт 02  Кт 20.1. 
4. Что означает бухгалтерская запись Дт 25.2  Кт 23.4: 
1) автоуслуги реализованы на сторону; 
2) списаны автоуслуги на общехозяйственные расходы; 
3) на увеличение издержек производства списаны затраты по выполненному ремонту 
зданий и сооружений; 
4) отнесены на общепроизводственные расходы животноводства услуги автотранспорта. 
5. Что означает бухгалтерская запись Дт 20.3  Кт 25.3: 
1) списана разница между нормативной и фактической суммой общепроизводственных 
расходов, на отдельные виды промышленных производств; 
2) списаны затраты на общепроизводственные расходы; 
3) списана соответствующая доля общепроизводственных расходов на работы и услуги, 
выполненные промышленными производствами на сторону; 
 4) отнесены общепроизводственные расходы промышленных производств на 
исправление брака. 
6. Что означает бухгалтерская запись Дт 26  Кт 05: 
1) начислена амортизация по нематериальным активам, используемым в 
общехозяйственных целях; 
2) начислена амортизация по объектам нематериальных активов переданных в 
доверительное управление; 
3) уменьшена амортизация по объектам нематериальных активов переданных в 
доверительное управление; 
4) начислена амортизация доильного аппарата. 
7. Что означает бухгалтерская запись Дт 26  Кт 70,69: 
1) начислена зарплата с отчислениями на социальные нужды трактористам - машинистам; 
2) начислена зарплата с отчислениями на социальные нужды главному агроному, 
бригадиру; 
3) начислена зарплата с отчислениями на социальные нужды главному бухгалтеру; 
4) начислена зарплата повару. 
8.Списаны командировочные расходы главного бухгалтера хозяйства: 
1) Дт 71  Кт 50; 
2) Дт 25  Кт 71; 
3) Дт 26  Кт 71; 
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4) Дт 50  Кт 70. 
9. Что означает бухгалтерская запись Дт 97  Кт 10.10: 
1) списаны строительные материалы для строительства; 
2) куплены строительные материалы от поставщиков; 
3) получены строительные материалы от ликвидации летних лагерей для животных; 
4) при устройстве сооружений для силосования израсходованы стройматериалы. 
10. Что означает бухгалтерская запись Дт 10  Кт 97: 
1) оприходованы отходы от забракованной продукции и сырья; 
2) списаны расходы будущих периодов на себестоимость продукции; 
3) получены материалы от ликвидации летних лагерей, загонов для животных; 
4) оприходованы сырье и материалы от поставщиков. 
11. Что означает бухгалтерская запись Дт 26  Кт 23.5: 
1) списана электроэнергия на животноводство; 
2) списана электроэнергия на растениеводство; 
3) списана стоимость электроэнергии, использованной на общехозяйственные нужды; 
4) списана стоимость электроэнергии, использованной на общехозяйственные нужды при 
сооружении летних лагерей для скота. 
12. Что означает бухгалтерская запись Дт 25.1  Кт 94: 
1) отражен выявленный излишек ТМЦ; 
2) отражена недостача стройматериалов; 
3) отражена стоимость выявленных недостач от порчи материальных ценностей; 
4) списаны испорченные товарно-материальные ценности в пределах норм естественной 
убыли хранившиеся в цеховых, бригадных кладовых. 
13. Регистром аналитического учета общепроизводственных и 
общехозяйственных расходов является: 
1) книга складского учета 
2) производственный отчет 
3) журнал ордер № 10-АПК 
4) Главная книга. 
14. Регистром синтетического учета общепроизводственных и 
общехозяйственных расходов является: 
1) книга складского учета 
2) производственный отчет 
3) журнал ордер № 10-АПК 
4) Главная книга. 
 
15.Общехозяйственные расходы представляют собой: 
1) расходы по организации производства и управлению отраслями; 
2) расходы, связанные с управлением производственно-хозяйственной 
и финансовой деятельностью предприятия; 
3) расходы, связанные с производством и реализацией продукции. 
 
16. Из ведомости начисления амортизации по основным средствам 
общепроизводственного назначения данные попадают в : 
1) накопительную ведомости учета затрат 
2) накопительную ведомости учета ОПР 
3) инвентарную карточку учета основных средств 
4) журнал – ордер №10 АПК 
 
17. ОПР животноводства распределяются по объектам учета затрат в 
животноводстве: 
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1)пропорционально основной оплате труда производственного 
персонала животноводства 
2) пропорционально общей сумме основных затрат за исключением 
затрат на корма 
3) пропорционально общей сумме основных затрат в животноводстве 
 
18. Затраты, связанные с повышением квалификации бухгалтеров 
хозяйства относятся к : 
1) хозяйственным расходам 
2) административно-управленческим расходам 
3) непроизводительным расходам  
 
19. затраты на содержание легкового транспорта директора хозяйства относятся к: 
1) непроизводительным расходам 
2) хозяйственным расходам 
3) административно-управленческим расходам 
 
20. В системе «директ – костинг» общехозяйственные расходы распределяются: 
1) пропорционально общей сумме основных затрат  
2) пропорционально оплате труда производственных рабочих 
3) пропорционально объему производственной продукции 
 
 
Тема 4. Учет затрат и выхода продукции растениеводства.  
 
1. На затраты растениеводства отнесена стоимость ремонта складских помещений 
зернотока, выполненных ремонтным производством хозяйства: 
1) Дт 20.1  Кт 23.2; 
2) Дт 20.1  Кт 60; 
3) Дт 25.1  Кт 96.3; 
4) Дт 23.1  Кт 20.1. 
 
2. Начислена заработная плата с отчислениями на социальные нужды работникам 
полеводческой бригады за прополку свеклы: 
1) Дт 10.8  Кт 70,69; 
2) Дт 20.1  Кт 70,69; 
3) Дт 25.1  Кт 70,69; 
4) Дт 70,69  Кт 20.1.  
 
3. Что означает бухгалтерская запись Дт 99  Кт 20.1: 
1) отражены потери и недобор продукции растениеводства в связи со стихийным 
бедствием (по незастрахованным посевам); 
2) отражены выявленные в основном производстве потери от порчи продукции 
растениеводства; 
3) списаны потери продукции за счет предприятия; 
4) списаны потери продукции за счет виновника. 
 
4. Списаны органические и минеральные удобрения, использованные в растениеводстве: 
1) Дт 20.1  Кт 10.2; 
2) Дт 20.1  Кт 20.1; 
3) Дт 20.1  Кт 20.2; 
4) Дт 10.2  Кт 20.1. 
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5. Оприходована свекла, полученная от уборки урожая: 
1) Дт 10.8  Кт 43.1; 
2) Дт 43.1  Кт 20.1; 
3) Дт 20.1  Кт 43.1; 
4) Дт 10.7  Кт 20.1. 
 
6. Что означает бухгалтерская запись Дт 20.1  Кт 25.1: 
1) распределены общепроизводственные расходы растениеводства на отдельные культуры 
и сельскохозяйственные работы; 
2) сторнирована разница между нормативной и фактической суммой 
общепроизводственных расходов растениеводства, списанная в течение года на 
растениеводство; 
3) отнесена стоимость работ и услуг основного производства, оказываемых для 
общепроизводственных нужд; 
4) списаны общепроизводственные расходы на отрасль животноводства. 
 
7. Что означает бухгалтерская запись Дт 43.1  Кт 20.1: 
1) оприходовано зерно, полученное от уборки зерновых культур; 
2) списано зерно, переработанное на мельнице хозяйства; 
3) списано зерно на посев; 
4) оприходована мука от мельницы. 
8.Списаны затраты по выращиванию пастбищных кормов, скормленных на корню скоту: 
1) Дт 11.1  Кт 20.2; 
2) Дт 20.2  Кт 20.2; 
3) Дт 20.2  Кт 20.1; 
4) Дт 20.1  Кт 20.2. 
 
9. Что означает бухгалтерская запись Дт 20.1  Кт 26: 
1) распределена доля общехозяйственных расходов, относящихся на работы и услуги, 
выполненные на сторону; 
2) списание в нормативной оценке на отдельные культуры общехозяйственные расходы; 
3) сторнирована разница между нормативной и фактической суммой общехозяйственных 
расходов, списанная на отдельные виды незавершенного производства; 
4) распределены общепроизводственные расходы на отрасли растениеводства. 
 
10. Что означает бухгалтерская запись Дт 20.1  Кт 02: 
1) распределены амортизационные отчисления основных средств растениеводства по 
отдельным культурам и видам незавершенного производства; 
2) в конце года распределены амортизационные отчисления основных средств по 
отдельным видам скота; 
3)  начислена амортизация по зерноскладу; 
4)  начислена амортизация по мельнице. 
 
11. На отдельные сельскохозяйственные культуры и виды незавершенного производства 
распределены амортизационные отчисления основных средств растениеводства: 
1) Дт 20.1  Кт 02; 
2) Дт 20.1  Кт 05; 
3) Дт 20.1  Кт 20.1; 
4) Дт 02  Кт 20.1. 
 
 12.Начислены платежи по обязательному страхованию посевов: 
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1) Дт 20.1  Кт 76 1; 
2) Дт 76.1  Кт 20.2; 
3) Дт 20.2  Кт 69.1; 
4) Дт 76.1  Кт 20.1. 
 
13.Первичный учет затрат и работ машинно - тракторного парка  на 
сельскохозяйственных работах ведут: 
1) в учетном листе тракториста машиниста; 
2) в учетном листе труда и выполненных работ; 
3) в путевом листе трактора; 
4) в путевом листе грузового автомобиля. 
 
14. Первичный учет затрат труда и ручных работ в полеводческих бригадах ведут: 
1) в учетном листе тракториста машиниста; 
2) в учетном листе труда и выполненных работ; 
3) в путевом листе трактора; 
4) в путевом листе грузового автомобиля. 
 
15. Аналитический постатейный учет по счету 20.1 ведется: 
1)  в накопительной ведомости учета затрат; 
2)  в лицевом счете (производственном отчете); 
3)  в журнале учета затрат; 
4)  в журнале- ордере № 10. 
 
 16. Регистром синтетического учета затрат в растениеводстве является: 
1) книга складского учета по зернотоку 
2) производственный отчет по растениеводству 
3) журнал ордер № 10-АПК 
4) Главная книга. 
 
17. В себестоимости продукции растениеводства отсутствуют такие затраты, как: 
1) удобрения 
2) работы и услуги вспомогательных производств 
3) содержание основных средств 
4) потери от брака 
 
18 . В растениеводстве стоимость нефтепродуктов, расходуемых на технические цели 
включается в затраты по статье: 
1) нефтепродукты 
2) топливо и энергия на технологические цели 
3) содержание основных средств 
4) прочие затраты 
 
19. По какой статье в растениеводстве отражают затраты на пленку, используемую на 
ремонт пленочных теплиц и парников: 
1) материальные ресурсы 
2) содержание основных средств  
3) общепроизводственные расходы 
4) прочие затраты 
 
20. Затраты под урожай будущих лет учитывают на аналитических счетах: 
1) по группам культур 
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2) по видам работ 
3) по прочим объектам 
 
Тема 5. Учет затрат и выхода продукции животноводства.  
 
1.Отнесены услуги гужевого транспорта, выполненные животноводческой ферме: 
1) Дт 23.7  Кт 20.2; 
2) Дт 20.2  Кт 23.7; 
3) Дт 20.2  Кт 76.9; 
4) Дт 23.7  Кт 25.2. 
 
2. Что означает бухгалтерская запись Дт 43.2  Кт 20.2: 
1) часть готовой продукции после определения ее целевого назначения списаны на 
подстилку и корма; 
2) отражена нормативная себестоимость произведенной готовой продукции; 
3) оприходована шерсть, полученная от стрижки овец; 
4) оприходована продукция овощеводства. 
 
3. Что означает бухгалтерская запись Дт 20.2  Кт 70: 
1) начислена заработная плата дояркам хозяйства; 
2) начислена заработная плата с отчислениями на социальные нужды работникам 
забойного цеха птицефабрика; 
3) начислена задолженность с оплаты труда работников, занятых приобретением 
животных на выращивании и откорме; 
4) начислена зарплата бухгалтеру. 
 
4. Машинотракторным парком оказаны услуги по вывозу навоза с фермы: 
1)  Дт 20.2  Кт 23.7; 
2)  Дт 23.3  Кт 20.2; 
3)  Дт 20.2  Кт23.4; 
4)  Дт 20.2  Кт 23.3. 
 
5.Начислены платежи по обязательному страхованию скота: 
1)  Дт 20.2  Кт 76.1; 
2)  Дт 76.1  Кт 20.2; 
3)  Дт 20.2  Кт 69.1; 
4)  Дт 76.1  Кт 20.2. 
 
6.Оприходован полученный в течение месяца привес живой массы свиней находящихся на 
откорме: 
1)  Дт 11.2  Кт 20.2; 
2) Дт 11.2  Кт 91; 
3) Дт 43.2  Кт 20.2; 
4)  Дт 20.2  Кт 11.2. 
 
7. Что означает бухгалтерская запись Дт 20.2  Кт 10.7: 
1) израсходованы комбикорма на содержание КРС; 
2) списаны расходы, связанные с приготовлением кормов в кормоцехе; 
3) списана скошенная и скормленная скоту зеленая масса засеянных трав естественных 
пастбищ на соответствующую группу животных; 
4) израсходованы нефтепродукты на отрасль животноводства. 
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8. Что означает бухгалтерская запись Дт 20.2  Кт 20.1: 
1) списаны затраты по выпущенной из производства продукции животноводства; 
2) списаны пастбищные корма на корм животным; 
3) отнесена на затраты животноводства стоимость пищевых отходов столовой, 
использованных на корм скоту; 
4) списаны корма животным. 
 
9. Что означает бухгалтерская запись Дт 20.2  Кт 25.2: 
1) списана в нормативной оценке на отдельные виды и  группы животных 
соответствующая доля общепроизводственных расходов; 
2) сторнирована разница между нормативной и фактической суммой 
общепроизводственных расходов животноводства, списанная в течении года на 
животноводство; 
3) отнесены на общепроизводственные расходы животноводства услуги гужевого 
транспорта; 
4) списаны общепроизводственные расходы на отрасль растениеводства. 
 
10. Оприходован полученный приплод животных: 
1)  Дт 20.2  Кт 20.2; 
2)  Дт 11.2  Кт 20.2; 
3)  Дт 11.1  Кт 20.2; 
4)  Дт 20.2  Кт 11.1. 
 
11. На затраты животноводства отнесены балансовая стоимость павшего молодняка и 
животных на откорме: 
1)  Дт 94  Кт 20.2; 
2)  Дт 20.2  Кт 94; 
3)  Дт 20.2  Кт 98; 
4)  Дт 94  Кт 11. 
 
12.Оприходована побочная продукция животноводства -  навоз: 
1) Дт 20.1  Кт 10.2; 
2) Дт 10.2  Кт 20.2; 
3) Дт 20.2  Кт 10.2; 
4) Дт 10.2  Кт 20.1. 
 
13. Что означает бухгалтерская запись Дт 20.2  Кт 96.3: 
1) списаны затраты на проведение ремонта за счет  ранее созданного резерва; 
2) произведены отчисления в резерв на ремонт по основным средствам животноводства; 
3) отражены затраты на пусконаладочные работы и доля расходов будущих периодов; 
4) списаны затраты по ремонту на основное производство. 
 
14.Заработную плату дояркам начисляют на основании: 
1) журнала учета надоя молока и акта на оприходования приплода 
2) учетного листа труда и выполненных работ 
3) ведомости взвешивания животных 
4) табеля учета рабочего времени. 
 
15. Аналитический постатейный учет по счету 20.2  ведется: 
1)  в накопительной ведомости учета затрат; 
2)  в лицевом счете (производственном отчете); 
3)  в журнале учета затрат; 
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4)  в журнале- ордере № 10. 
 
 16. Регистром синтетического учета затрат в животноводстве является: 
1) книга складского учета по зернотоку 
2) производственный отчет по растениеводству 
3) журнал ордер № 10-АПК 
4) Главная книга. 
 
17. Объектами учета затрат в молочном скотоводстве являются: 
1) молоко 
2) приплод 
3) основное стадо коров 
4) животные на выращивании и откорме 
 
18. Объектами исчисления себестоимости продукции свиноводства являются: 
1) 1 ц. живой массы свиней 
2) свиньи на выращивании и откорме 
3) 1 ц прироста живой массы  
4) основное стадо свиней 
 
19. В себестоимости продукции животноводства отсутствуют такие затраты, как: 
1) работа и услуги сторонних организаций 
2) корма 
3) сырье для переработки 
4) общепроизводственные расходы 
 
20. Валовый привес живой массы молодняка и откорма КРС за год определяют: 
1) живая масса на конец года + живая масса выбывшего поголовья - живая масса 
поступившего  приплода и поголовья – живая масса на начало года. 
2) живая масса на начало года + живая масса поступившего поголовья- живая масса 
выбившего поголовья- живая масса на конец года. 
3) живая масса на конец года – живая масса выбывшего поголовья + живая масса 
поступившего приплода и поголовья – живая масса на начало года. 
 
3) затраты, относимые на привес живой массы + первоначальная стоимость животных на 
начало года + стоимость поступившего поголовья деленное на общую живую массу. 
 
Тема 6. Учет затрат и выхода продукции промышленных производств.  
 
1.Оприходованы пиломатериалы, полученные от пилорамы хозяйства: 
1) Дт 90  Кт 20.3; 
2) Дт 20.3  Кт 10.1; 
3) Дт 10.10  Кт 20.3; 
4) Дт 10.1  Кт 20. 
 
2. Что означает бухгалтерская запись Дт 28  Кт 70,69: 
1) сумма потерь от брака отнесена на виновное лицо; 
2) начислена зарплата с отчислениями на социальные нужды работникам за устранение 
брака; 
3) из зарплаты работников удержана сумма недостач, растрат; 
4) начислена зарплата рабочим основного производства. 
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3. Что означает бухгалтерская запись Дт 90  Кт 20.3: 
1) списаны фактические затраты по переработке давальческого сырья; 
2)  поступила от заказчика оплата за помол давальческого сырья; 
3) безвозмездно передано незавершенное производство промышленных производств; 
4) списаны затраты по промышленному производству. 
 
4.Списан  молодняк КРС, забитый на мясо в хозяйстве: 
1) Дт 76.1  Кт 11.1; 
2) Дт 20.3  Кт 01.4; 
3) Дт 20.3  Кт 11.1; 
4) Дт 11  Кт 20.3. 
 
5. Что означает бухгалтерская запись Дт 20.3  Кт 02: 
1) начислена амортизация по помещению пошивочной мастерской; 
2) начислена амортизация по мельнице; 
3) начислена амортизация по цеху по переработке овощей, сданному в аренду; 
4) начислена амортизация по основным средствам столовых. 
 
6. Списано молоко, использованное для переработки на сепаратном пункте хозяйства: 
1) Дт 20.3  Кт 10.1; 
2) Дт 20.3  Кт 43.2; 
3) Дт 90.2  Кт 43.2; 
4) Дт 43.2  Кт 20.3. 
 
7.Отнесена стоимость электроэнергии от собственного энергетического хозяйства, 
использованной на нужды пилорамы: 
1) Дт 29.2  Кт 23.5; 
2) Дт 20.3  Кт 23.5; 
3) Дт 20.3  Кт 60; 
4) Дт 23.5  Кт 23.7. 
 
8. Что означает бухгалтерская запись Дт 20.3  Кт 23.2: 
1) сторнирована в конце года калькуляционная разница по электроэнергии, 
использованной на нужды промышленных производств; 
2) отнесены на промышленное производство затраты по ремонту здания сепараторного 
пункта; 
3) произведены отчисления на создание резерва на ремонт по основным средствам 
промышленных производств; 
4) отнесены на затраты промышленных производств услуги автотранспорта. 
 
9.Оприходована продукция, полученная от соления и квашения капусты: 
1) Дт 10.8  Кт 20.1; 
2) Дт 21     Кт 20.3; 
3) Дт 43.3  Кт 20.3; 
4) Дт 20.3  Кт 43.3. 
 
10.Израсходованы нефтепродукты на работу цеха по переработке молока: 
1) Дт 20.3  Кт 10.4; 
2) Дт 28     Кт 10.4; 
3) Дт 29.3  Кт 10.4; 
4) Дт 10.4  Кт 20.3. 
5)Дт 43,1    Кт 20,1 
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11. Что означает бухгалтерская запись Дт 20.3  Кт 28: 
1) отнесены на затраты промышленных производств суммы невозмещаемых потерь от 
брака; 
2) уменьшены затраты на стоимость неисправимого брака, выявленного в промышленном 
производстве; 
3) списаны затраты по браку на готовую продукцию; 
4) списаны затраты по браку на материальные ценности. 
 
12. Что означает бухгалтерская запись Дт 43.3  Кт 20.3: 
1) списано  племенное яйцо, заложенное в цех инкубации для вывода молодняка птицы; 
2) оприходовано сливочное масло, полученное от переработки молока в хозяйстве; 
3) оприходована зеленая масса для приготовления сенажа; 
4) оприходовано молоко от дойки коров. 
 
13. Что означает бухгалтерская запись Дт 28  Кт 10.1: 
1) приняты к учету материалы от забракованной продукции; 
2) списана стоимость материалов, использованных при исправлении брака; 
3) отнесена стоимость готовой продукции, переданной покупателям взамен забракованной 
продукции; 
4) списаны сырье и материалы на отрасль растениеводства. 
 
14. Что означает бухгалтерская запись Дт 20.3  Кт 43.1: 
1) списан сахар, выделенный со  склада на подкормку пчел; 
2) отражена стоимость продукции, оприходованной в качестве сырья и материалов только 
для собственного производства; 
3) списано зерно, переработанное на мельнице хозяйства; 
4) списаны затраты на промышленное производство. 
 
15. Что означает бухгалтерская запись Дт 73.2  Кт 28: 
1) сумма потерь от брака отнесена на виновное лицо; 
2) отнесена сумма недостачи на виновное лицо в пределах балансовой стоимости; 
3) отнесена на увеличение потерь от брака стоимость работ по устранению брака 
оказанных сторонними организациями; 
4) списаны затраты по браку производства на отрасль животноводства. 
 
16. Что означает бухгалтерская запись Дт 10.10  Кт 20.3: 
1) в кирпичном производстве израсходованы материалы; 
2) оприходован целый обожженный кирпич, полученный от кирпичного производства; 
3) оприходованы отруби от мукомольного производства; 
4) оприходованы пиломатериалы от пилорамы. 
 
17. Первичный учет затрат труда и ручных работ в промышленных производствах ведут: 
1) в учетном листе тракториста машиниста; 
2) в учетном листе труда и выполненных работ; 
3) в путевом листе трактора; 
4) в наряде на сдельную работу. 
 
18. Аналитический постатейный учет по счету 20.3  ведется: 
1)  в накопительной ведомости учета затрат; 
2)  в лицевом счете (производственном отчете); 
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3)  в журнале учета затрат; 
4)  в журнале- ордере № 10. 
 
 19. Регистром синтетического учета затрат в промышленных производствах является: 
1) книга складского учета  
2) производственный отчет  
3) журнал ордер № 10-АПК 
4) Главная книга 
 
20. Списали стоимость неисправимого брака, выявленного в производстве 
1) Дт  28 Кт 20.3 
2) Дт 28 Кт 70,69,10 
3) Дт 28  Кт 43 
4) дт 20.3 Кт 28 
 
Тема 7. Учет в обслуживающих производствах и хозяйствах. 
 
1. Начислена зарплата коменданту общежития хозяйства: 
1)  Дт 29.1  Кт 70; 
2)  Дт 29.5  Кт 70,69; 
3)  Дт 76.5  Кт 29.1; 
4)  Дт 70  Кт 29.1. 
 
2. Оприходованы блюда и изделия столовой: 
1)  Дт 90.4  Кт 29.3; 
2)  Дт 43.4  Кт 29.3; 
3)  Дт 29.3  Кт 41.1; 
4)  Дт 29.3  Кт 43.4. 
 
3. Что означает бухгалтерская запись Дт 90  Кт 29.2: 
1) в соответствии с выполненными заказами списаны затраты пошивочной мастерской; 
2) получена выручка за выполненные заказы ателье; 
3) отражены затраты по ремонту швейных машин ремонтно-пошивочной мастерской; 
4) отражены услуги вспомогательных производств. 
 
4.Автотранспортом хозяйства оказаны услуги ЖКХ по вывозу мусора: 
1)  Дт 91  Кт 29.1; 
2)  Дт 76  Кт 29.1; 
3)  Дт 29.1  Кт 23.4; 
4)  Дт 23.4  Кт 29.1. 
 
5. Что означает бухгалтерская запись Дт 29.4  Кт 02: 
1) начислена амортизация по оборудованию пекарни; 
2) начислена амортизация по основным средствам детского лагеря; 
3) списана амортизация по проданным основным средствам парикмахерской; 
4) начислена амортизация по зданию клуба. 
 
6. Отражена стоимость электроэнергии собственного энергетического хозяйства, 
потребленной на освещение столовой: 
1)  Дт 29.3  Кт 23.5; 
2)  Дт 29.5  Кт 60; 
3)  Дт 29.6  Кт 10; 
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4)  Дт 29.2  Кт 23.3. 
 
7. Что означает бухгалтерская запись Дт 29.1  Кт 96.3: 
1) списаны затраты на проведение ремонта за счет ранее созданного резерва; 
2) произведены отчисления на создание ремонтного фонда по основным средствам 
общежитий; 
3) начислены отпускные работника ЖКХ; 
4) начислено населению за коммунальные услуги. 
 
8. Что означает бухгалтерская запись Дт 29.3  Кт 41: 
1) отпущены покупные продукты со склада столовой для приготовления блюд; 
2) реализованы готовые блюда; 
3) оприходованы товары от обслуживающих производств и хозяйств; 
4) оприходованы готовые блюда из буфета. 
 
9. Что означает бухгалтерская запись Дт 76.6  Кт 29.4: 
1) зачислены бюджетные ассигнования на содержание детских учреждений; 
2) отражены суммы, причитающиеся с родителей за содержание детей  в дошкольных 
учреждениях; 
3) получена плата за содержание детей в детских учреждениях; 
4) затраты детского сада списаны за счет родителей. 
 
10. Что означает бухгалтерская запись Дт 29.4  Кт 71: 
1) отражены расходы на приобретение халатов и фартуков для воспитателей; 
2) оплачена через заведующего детским садом задолженность поставщикам за мебель; 
3) списана задолженность заведующего детским садом по использованным подотчетным 
сумма на приобретение игрушек; 
4) приобретены игрушки  подотчетным лицом. 
 
 
11. Начислена амортизация по помещениям ремонтно-пошивочной мастерской: 
1)  Дт 29.2  Кт 02; 
2)  Дт 29.6  Кт 05; 
3)  Дт 91  Кт 02; 
4)  Дт 02  Кт 29.2. 
 
12. Отнесены услуги водоснабжения, оказанные детскому саду хозяйства: 
1)  Дт 29.3  Кт 23; 
2)  Дт 29.4  Кт 26; 
3)  Дт 29.4  Кт 60; 
4)  Дт 29.4  Кт 25. 
 
13. Что означает бухгалтерская запись Дт 29.5  Кт 10.4: 
1) израсходовано топливо на отопление клуба хозяйства; 
2) израсходованы витамины в лечебном кабинете санатория; 
3) отражена стоимость воды потребленной на приготовление пищи в доме отдыха; 
4) израсходовано топливо для конторы предприятия. 
 
14. Начислена зарплата с отчислениями на социальные нужды поварам, раздатчицам 
столовой: 
1) Дт 29.1  Кт 70,69; 
2) Дт 29.2  Кт 96.1; 
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3) Дт 29.3  Кт 70,69; 
4) Дт 70,69  Кт 29.3. 
 
15. Что означает бухгалтерская запись Дт 43.4  Кт 29.2: 
а) израсходованы на пошив платьев ткани; 
б) оприходованы халаты, сшитые в ателье хозяйства; 
в) оприходованы хлебобулочные изделия; 
г) оприходовано сливки от переработки; 
 
16. Оприходована продукция пекарни: 
1)  Дт 20  Кт 29.3; 
2)  Дт 40  Кт 29.3; 
3)  Дт 43  Кт 29.6; 
4)  Дт 29.6  Кт 43. 
 
17. Списан каменный уголь, использованный на отопление детского сада: 
1)  Дт 10.1  Кт 29.6; 
2)  Дт 29.4  Кт 10.4; 
3)  Дт 29.4  Кт 23.8; 
4)  Дт 10/4  Кт 29.4. 
 
18.Начислена квартплата за жилую площадь, занятую квартиросъемщиками: 
1)  Дт 76.5  Кт 29.1; 
2)  Дт 50  Кт 76.5; 
3)  Дт 90  Кт 29.1; 
4)  Дт 29.1  Кт 76.5. 
 
19. Что означает бухгалтерская запись Дт 90  Кт 29.3: 
1) на стоимость питания отпущенного по талонам; 
2) на затраты столовой отнесена стоимость продуктов по установленным отпускным 
ценам; 
3) отражена себестоимость реализованных блюд столовой; 
4) отражена выручка по продаже блюд столовым. 
20. В смете эксплуатационных доходов и расходов жилищного фонда присутствуют такие 
статьи, как: 
1) арендная плата за нежилые помещения, сдаваемые в аренду 
2) содержание обслуживающего персонала 
3) стирка постельных принадлежностей 
4) текущий ремонт жилых помещений 
 

                                                  Тема  8.  Бюджетирование 

1. Какой частный бюджет является отправной точкой в процессе разработки 
генерального бюджета: 

1) бюджет коммерческих расходов 
2) бюджет продаж 
3) бюджет производства 
4) бюджет себестоимости продаж 

2. Бюджет денежных средств разрабатывается до: 
1) плана прибылей и убытков 
2) бюджета капитальных вложений 
3) бюджета продаж 
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4) прогнозного бухгалтерского баланса 
3. Что является наилучшей основой для оценки результатов деятельности за месяц: 

1) плановые показатели 
2) фактические показатели за предыдущий месяц 
3) фактические результаты за аналогичный период предыдущего года 

4. В процессе подготовки операционного бюджета последним этапом является 
подготовка: 

1) плана прибылей и убытков 
2) прогнозного бухгалтерского баланса 
3) бюджета денежных средств 
4) ни один ответ не верен 

5. Для расчета количества материалов, которые необходимо закупить, должен быть 
подготовлен: 

1) бюджет общепроизводственных расходов 
2) бюджет коммерческих расходов 
3) бюджет производства 
4) бюджет продаж 

6. План прибылей и убытков должен быть подготовлен до того, как начнется разработка: 
1) бюджета денежных средств и прогнозируемого баланса 
2) бюджета административных расходов 
3) бюджета коммерческих затрат 
4) бюджета общепроизводственных расходов 

7. Бюджет предприятия – это: 
1) план его финансовой деятельности 
2) план производства и продаж 
3) финансовый план на конкретный период, согласованный с производственно – 

сбытовой деятельностью 
8.  Бюджетирование является: 

1) частью общего процесса управления экономикой предприятия 
2) технической стороной учета затрат и результатов 
3) работой, позволяющей предприятию « свести концы с концами», т. е.       затраты и 

их источники. 
9. Бюджетирование и контроль затрат необходимы и возможны: 

1) только в коммерческих организациях 
2) только в бюджетных учреждениях и организациях 
3) как в коммерческих, так и в бюджетных организациях 

10. Бюджет, рассчитанный на один определенный уровень ожидаемых (плановых) продаж и 
производства: 

1) статичный 
2) гибкий.  

 
Кейсы  по  темам дисциплины  «Учет  затрат , калькулирование и бюджетирование в 

производственных отраслях  АПК»   
Тема 1.  Учет затрат и калькулирование в системе управления                  себестоимостью 

продукции 
Кейс 1 

      Дайте определение следующим понятиям: управление предприятием; информация для 
управления; финансовый учет; производственный учет, каькулирование, управленческий 
учет; пользователи информации; поставщики информации;  управление по отклонениям; 
принципы производственного учета; цели и задачи учета для управления. 

 
Кейс 2 
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Укажите, к постоянным или переменным относятся следующие затраты предприятия:  
а)  семена и удобрения;  
б)  амортизация сельскохозяйственной техники машин и оборудования;  
в)  заработная плата производственного персонала;  
г)  плата за аренду зерноуборочных комбайнов;   
д)  отопление и освещение животноводческих ферм;   
е)  затраты на корма;  
ж)  амортизация животноводческих ферм;  
з)  топливо и энергия на технологические цели;  
и)  расходы на рекламу;  
к)  затраты на упаковку продукции;  

 
Тема 2. Учет затрат и исчисление себестоимости услуг вспомогательных производств в 
сельскохозяйственных организациях 
 

Кейс 2 
        Исчислить себестоимость тонно-километра и произвести списание разницы между 
плановой и фактической себестоимостью по счету «Автомобильный транспорт» в 
бухгалтерской справке. 
Бухгалтерская справка № 4, на закрытие счета «Автомобильный транспорт». 
Исчисление себестоимости 1 тонно-километра.  
1) Всего затрат по грузовому автотранспорту …………………… 
2) Всего выполнено т-км перевозки ……………………………… 
3) Фактическая себестоимость ……………………………………. 
 
Списание калькуляционных разниц по автотранспорту  
Отрасли и виды 
деятельности, где 
используется автотранспорт 

Тонно-км Сумма 
разниц 

Дебет счетов 

                    1              2     3              4 
Разница на 1 т-км Х    10 Х 
Озимые зерновые 2 592   
Картофель 2 721   
Прочие культуры 4 522   
Итого по растениеводству 9 835   
Основное стадо КРС 3 079   
Молодняк КРС  2 105   
Проч. Виды животных 1 170   
Итого по животноводству   

6 354 
  

Промышленные 
производства 

 
2 485 

  

В т.ч. пилорама 1 030   
Забой скота 115   
Мельница 1 340   
Общепроиз. расх. рас-ва  3 380   
Общепроиз. расх. 
животноводства 

 
4 548 

  

Общехозяйствен. расходы   
5 285 

  

Детсад, ясли 1 747   
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Баня  1 275   
Доставка основ. средств  633   
Реализ.услуг на сторону                                 3 975   
В С Е Г О  
кредит счета  
 
Тема 3. Учет и распределение расходов будущих периодов, расходов по организации 
производства и управлению 

Кейс 1 
. Произвести разноску на счете № 26 «Общехозяйственные расходы» нижеприведенных 
затрат. 
№                     Статьи затрат За август 01-07 

09-12  
месяцы 

1                               2 3         4 
1 Материальные затраты 5021 54682 
2 Оплата труда 12404 122444 
3 Отчисления на социальные нужды 3236 31835 
4 Амортизация основных средств 4557 50127 
5 Услуги вспомогательных производств 1549 22539 
6 Налоги, сборы и другие платежи 1141 13301 
7 Прочие расходы 1553 17945 
8 Непроизводительные расходы 1049 13039 
 ИТОГО: 30510 325912 
 
       
      Распределить годовую сумму общехозяйственных расходов в бухгалтерской справке.  
Бухгалтерская справка  распределения общехозяйственных расходов 
Объекты исчисления 
себестоимости 

База для распр. 
прям зат. 

Коэф 
распр. 

Сумма 
ОХР   

Дебет 
счетов 

            1            2       3        4       5 
Относится доля ОХР 
на кап. стр. коровника 

41210,1    

пилорамы 12680,0    
И Т О Г О 53890,1    
Услуги автотран. на 
кап. стр. 

27833,4    

Озимые зерновые 63386,3    
картофель 213928,6    
Проч. культ и раб. 515013,3    
Итого по растен. 792328,2    
Основное стадо КРС 448443,5    
Молодняк КРС 211594,3    
Проч. виды скота 22524,6    
Итого по жив.     
Переработ молока     
Забой скота     
Кирпичное произ.     
Итого по пром. 
производствам 

    

В С Е Г О            1620091,1 354799,9   
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Кредит      
 

Тема 4. Учет затрат и калькуляция себестоимости продукции растениеводства 
 

 Кейс 1 
На основании нижеприведенных данных определить фактическую себестоимость 
картофеля.  

Расчет себестоимости картофеля 
№ 
п/
п 

Наименование 
продукции 

Кол-во 
цет. 

Цена 
реализ
ации 
Руб. 

Денежная 
выручка 
Руб. 

Доля в 
общем 
итоге  
% 

Сумма 
затрат  
Руб. 

Себ-сть 
1 ц-ра 
руб 

1 Картофель 
стандартный 

6500 500 3250000    

2 Картофель 
нестандартный 

1500 217 325000    

 Итого  х  3575000  2400000  
 

Кейс 2 
Исчисление себестоимости овощей открытого грунта в неспециализированных 
хозяйствах. 
      Например, в неспециализированном хозяйстве затраты на выращивание овощей 
открытого грунта за год составили 1404641 руб. стоимость ботвы по нормативам затрат на 
уборку - 6800 руб. 
      Расчет себестоимости овощей открытого грунта в неспециализированных хозяйствах 
провести по следующей таблице. 
  
 
 
Вид продукции 

Ко
л-
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 ц
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 Ц
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 1
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ру
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ы
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в 
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1. Капуста    323 750     
2. Огурцы 280 600     
3. Помидоры 1080 900     
4. Свекла столовая 802 400     
5. Морковь 2 550     
6. Лук     2 450     
    Итого  х х     

 
 Кейс 3 

                           Расчет себестоимости продукции весенних теплиц. 
№ 
п/п 

Показатели огурцы Лук-
перо 

всего 

1 Площадь занятая культурой (м) 1500 500 2000 
2  Продолжительность вегетационного периода 110 42 Х 
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(дней) 
3 Всего квадратных метро-дней    
4 Затраты на всю площадь пшеницы без семян и 

посадочного материала 
  507680 

5 Себестоимость 1 квадратного метро-дня     
6 Затраты по культурам (руб)    
7 Затраты на семена и посадочный материал в 

руб. 
4000 16000 20000 

8 Всего затрат в руб.    
9 Валовой выход продукции кг. 28400 10000 х 
10 Себестоимость 1 кг продукции    

 
Кейс 4 

    Исчисление себестоимости продукции сеяных многолетних трав. Например, затраты на 
выращивание посевов люцерны составили 4280320 руб. (затраты текущего года и затраты 
прошлых лет, относящиеся к текущему году).     
      От урожая получено: сено – 190750 ц. На основании этих данных рассчитать 
себестоимость каждого вида продукции. Для распределение затрат между отдельными 
видами продукции многолетних трав (при популяции нескольких видов продукции) 
используются следующие коэффициенты: для сена – 1,0; для семян – 75,0; для соломы – 
0,1; для зеленой массы – 0,3. 
      Исчисление себестоимости продукции сеяных многолетних трав. 
Вид продукции Количество 

продукции 
ц. 

Коэфф. 
перевода 

Количество 
условной 
продукции 
усл ед. 

Затраты на 
производст
во руб. 

Себестоим
ость 1 ц. 
продукции 
в руб. 

Сено  5800 1,0    
Семена 540 75,0    
Зеленая масса 190750 0,3    
итого х   4280320  

 
Кейс 5 

На основании нижеприведенных хозяйственных операций составить бухгалтерские 
проводки. 
№ 
п/п Содержание операции 

 

Сумма 
руб. 

Корреспондир
ующие счета 
Д-т К-т 

1 Начислена зарплата комбайнерам  28500   
2 Начислена амортизация основных средств  55000   
3 Израсходованы семена на посев 32000   
4 Внесены в почву минеральные удобрения 21000   
5 Израсходовано топливо 80500   
6 Списаны услуги автотранспорта 48500   
7 Распределены и списаны общепроизводственные 

расходы растениеводства 
25800   

8 Распределены и списаны общехозяйственные расходы 18400   
9 Списывается затрата по погибшим посевам от 

стихийных бедствий  
49500   

10 Списаны материалы для растениеводства 15000   
11 Списание по культурам затрат наземных удобрений, 

запаханные под другие культуры 
18000   
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12 
Отнесение доли затрат пчеловодства медово-
опылительного направления на культуры 
растениеводства   

8000   

13 Оплата мелких расходов растениеводства через кассу 1500   
14 Списание органических удобрений, вывезенных на 

поля и используемых в растениеводстве  
13000   

15 Отнесение стоимости молока, выданного рабочим 
растениеводства, работающим во вредных условиях 
труда 

11000   

16 Распределение по культурам затрат по уходу за 
полезащитными лесополосами  

21000   

17 Распределение в конце года затрат по ремонту, 
амортизации и прочим расходам машинно-
транспортного парка на отдельные культуры в 
растениеводстве   

51600   

18 Отчисление на единый социальный налог с сумм 
оплаты труда работника  основного производства 
растениеводства 

   

19 Оприходование  зерна, полученного от уборки 
зерновых культур: 

   

 А) предназначенного на семенные и кормовые цели 25000   
 Б) товарного зерна 35000   
20 Сторнирование стоимости неиспользуемых отходов и 

усушка, полученных при доработке, сортировке и 
сушке: 

   

 А) семенного и кормового зерна 5000   
 Б) товарного зерна 8000   
21  Поступление от урожая продукции овощеводства, 

садоводства  
42000   

22 Списание затрат по выращиванию пастбищных 
кормов, скормленных животным (кроме рабочего 
скота). 

19500   

 
 
Тема 5. Учет затрат и калькуляция себестоимости продукции животноводства 

Кейс 1 
По аналитическому счету «инкубация куриных яиц». Затраты составили 1546000 руб. 
      На конец года незавершенное производство  - 15 тыс. шт. яиц, заложенных 16 декабря 
(15 дней инкубации). Плановая себестоимость одного суточного цыпленка 8 руб. Период 
инкубации куриных яиц 21 день. В течение года получено суточных птенцов 178 тыс. шт. 
и побочной продукции в нормативной оценке – на 34000 руб. 
      Требуется определить: 

      А) фактическую себестоимость суточного цыпленка; 
      Б) стоимость незавершенного производства по инкубации. 

Методические указания. Для исчисления стоимости суточных цыплят (птенцов) 
необходимо определить сумму затрат по инкубацию, относимую на продукцию отчетного 
года. Она слагается из стоимости завершенного производства на начало периода, затрат 
по инкубации отчетного года, за вычетом стоимости незавершенного производства на 
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конец периода и стоимости побочной продукции. Полученную сумму делят на количество 
голов суточного молодняка. Незавершенное производство в инкубации составляет 
стоимость яиц, заложенных на инкубацию после 10 декабря. Чтобы определить стоимость 
незавершенного производства по цеху инкубации на конец года, надо плановую 
себестоимость одного суточного цыпленка умножить на количество яиц, заложенных на 
инкубацию, и на фактическое количество дней инкубации, а полученное произведение 
разделить на период инкубации в днях (период инкубации куриных яиц – 21 день). 

 
Тема 6. Учет затрат и калькуляция себестоимости продукции подсобных промышленных 
производств сельскохозяйственных организаций 

 Кейс 1 
Исчисление себестоимости продукции плодоовощного  
консервного производства 
      Методические указания. Исчисление себестоимости 1 тыс. условных банок огурцов и 
яблочного сока производят делением общей суммы затрат (стоимость перерабатываемой 
продукции плюс сумма фактических затрат, связанных с переработкой, минус стоимость 
побочной продукции) на количество продукции, полученной из переработки. Объектом 
исчисления себестоимости является 1 тыс. условных банок (туб). 
      Условие 1. В консервном цехе хозяйства за 2003 год произведено консервирование 
огурцов. В засол отпущено 1994 ц. свежих огурцов на сумму 1994000 руб. затраты по 
консервированию составили 852380 руб. из консервного цеха получено 791,8 тыс. 
условных банок (туб) огурцов. 
      Плановая себестоимость 1 тыс. условных банок – 4000 руб. 
      Условие 2. В цех переработки хозяйства 2000 году отпущено 6814,6 ц. яблок 
стоимостью 10220900 руб. затраты по переработке яблок на сок составили 12032500 руб. 
      В результате переработки яблок получено 769,9 тыс. условных банок сока по плановой 
себестоимости 1 тыс. условных банок 29000 руб. и побочной продукции (выжимки) на 
сумму 170000 руб.  
      Требуется исчислить фактическую себестоимость 1 тыс. условных банок 
консервированных огурцов и 1 тыс. условных банок яблочного сока. 

 
Тема 7. Учет затрат в обслуживающих производствах и хозяйствах. 

 
Кейс 1 

Для приготовления обеда отпущены со склада № 1 продукты в столовую хозяйства. 

                 
                     Блюда, продукты 
 

Кол-во Цена за 1 кг 
продуктов 
руб. –коп. 

Норма 
раскладки на 
порцию гр. 

Щи из квашеной капусты со свининой 
Мясо свиное 5 60 40 
Сало 1 50 10 
Капуста квашеная  20 20 143 
Морковь 5 10 20 
Лук – репчатый 3 10 3 
Картофель 10 3 60 
Зелень 1 20 2 
Сметана 1 30 2 
Котлеты мясные 
Мясо говяжье 10 65 74 
Хлеб пшеничный  2 7 48 
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Молоко 3 8 22 
Жир 1 50 6 
Сухари панировочные  1 20 10 
Гарнир (пюре картофельное) 
Картофель 15 5 130 
Молоко 3 8 023 
Масло сливочное 1 100 005 
Компот 
Сухофрукты 7 60 30 
Сахар 5 20 24 
       

Первых, вторых блюд и гарнира приготовлено 100 порций, третьих  - 150. Все блюда 
реализованы на их фактической себестоимости с учетом наценки на содержание столовой, 
которая составляет  % стоимости приготовленных блюд. 
      Требуется определить фактическую себестоимость одной порции каждого блюда. 
Фактическую себестоимость приготовленной порции исчисляют исходя из нормы 
раскладки и себестоимости израсходованных продукций. 

              Блюда, продукты Норма 
раскладки на 
1 порцию 

Цена 1 кг 
продуктов 
руб.–коп. 

Сумма  
руб.–коп. 

                       Щи из квашеной капустой со свининой 
Мясо свиное    
Сало     
И т.д.    
Отпускная цена 1 порции    
                                            Котлеты мясные 
Мясо говяжье    
Хлеб пшеничный    
И т.д.    
Отпускная цена 1 порции    
                                                  Компот  
Сухофрукты    
И т.д.    
Отпускная цена 1 порции                 
 

Примерные темы эссе по темам дисциплины 
Тема 1.  Учет затрат и калькулирование в системе управления                  себестоимостью 

продукции 
1.Развитие производственного учета и необходимость выделения управленческого учета в 
самостоятельную систему. 
2.Взаимосвязь и различия систем финансового и управленческого учета. 
Управленческий учет в информационной системе организации. 
Принципы, задачи и функции управленческого и производственного учета. 
Понятие затрат, расходов как основного объекта производственного учета. 
Себестоимость продукции, состав и виды. 
Виды калькулирования. 
Объекты учета затрат и калькулирования адекватные целям управления, калькуляционные 

единицы. 
Учет затрат и калькулирование в системе управления себестоимости продукции.  
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Классификация затрат на производство в целях планирования, учета и калькулирования 
себестоимости продукции. 

Методы учета затрат на производство и калькулирования себестоимости продукции. 
Виды производств в организациях АПК и система счетов производственного учета. 
Варианты учета затрат на производство в сельскохозяйственных организациях. 
Виды вспомогательных производств, их значение и задачи учета. 
 
Тема 2. Учет затрат и исчисление себестоимости услуг вспомогательных производств в 
сельскохозяйственных организациях 

1. Состав вспомогательных производств и статьи учета затрат. 
2. Учет затрат в ремонтно-механических мастерских сельскохозяйственных 

организаций. 
3. Особенности учета ремонта зданий, сооружений. 
4. Учет затрат и калькулирование себестоимости услуг автотранспорта. 
5. Учет затрат и калькулирование себестоимости услуг машинно-тракторного парка 

(МТП). 
6. Учет затрат и калькулирование себестоимости услуг в энергетических 

производствах . 
7. Учет затрат и калькулирование себестоимости услуг в водоснабжении. 
8. Учет затрат и калькулирование себестоимости услуг гужевого транспорта. 
9. Учет и составпрочих вспомогательных производств 
 

Тема 3. Учет и распределение расходов будущих периодов, расходов по организации 
производства и управлению 

1. Экономическое содержание расходов по организации производства, управлению и 
задачи их учета. 

2. Учет общепроизводственных расходов и их распределение. 
3.  Учет общехозяйственных расходов и их распределение. 
4. Учет расходов будущих периодов. 
5. Принципы распределения косвенных расходов 
6 .Состав накладных расходов в АПК 

7. Закрытие счетов № 25 «ОПР», № 26 «ОХР» и № 97 «Расходы будущих периодов». 
Тема 4. Учет затрат и калькуляция себестоимости продукции растениеводства 

1. Учет затрат, калькулирование и бюджетирование в зерновом производстве 
2. Учет затрат, калькулирование и бюджетирование в картофелеводстве 

(овощеводстве открытого грунта). 
3. Учет затрат, калькулирование и бюджетирование в овощеводстве защищенного 

грунта 
4. Учет затрат, калькулирование и бюджетирование в производстве технических 

культур (по видам) 
5. Учет затрат, калькулирование и бюджетирование в плодоводстве 
6. Учет затрат, калькулирование и бюджетирование в цветоводстве 
7. Методологические основы и задачи бухгалтерского учета растениеводства. 
8. Объекты учета затрат в растениеводстве. 
9. Статьи учета затрат в растениеводстве. 
10. Особенности учета затрат в незавершенном производстве растениеводства. 
11. Учет и отнесение по назначению распределяемых затрат растениеводства. 
12. Документальное оформление учета затрат и выхода продукции 

растениеводства. 
13. Накапливание данных первичного учета растениеводства. 
14. Синтетический и аналитический учет затрат и выхода продукции 

растениеводства. 
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15. Особенности учета в отдельных отраслях растениеводства (плодоводстве, по 
кормовым культурам, тепличном овощеводстве). 

16. Объекты и методы исчисления себестоимости продукции растениеводства. 
17. Особенности исчисления себестоимости отдельных видов продукции 

растениеводства (зернопроизводства, картофелепроизводства, свекловодства, 
овощеводства) 

 
Тема 5. Учет затрат и калькуляция себестоимости продукции животноводства 
    1.Учет затрат, калькулирование и бюджетирование в молочном скотоводстве  

2.  Учет затрат, калькулирование и бюджетирование в мясном скотоводстве  
3. Учет затрат, калькулирование и бюджетирование выращивания и откорма 

крупного рогатого скота 
4. Учет затрат, калькулирование и бюджетирование в свиноводстве 

      5.Учет затрат, калькулирование и бюджетирование в репродукторном           
птицеводстве 

6. Учет затрат, калькулирование и бюджетирование незавершенного производства в 
пчеловодстве 

7. Учет затрат, калькулирование и бюджетирование в овцеводстве 
8. Учет затрат, калькулирование и бюджетирование в пчеловодстве 
9. Учет затрат, калькулирование и бюджетирование в рыбоводстве 
10. Учет затрат, калькулирование и бюджетирование в звероводстве (кролиководстве) 
11. Учет затрат, калькулирование и бюджетирование в коневодстве 
12. Методологические основы и задачи бухгалтерского учета в животноводстве. 
13. Объекты учета затрат в животноводстве. 
14. Статьи учета затрат в животноводстве. 
15. Документальное оформление учета затрат и выхода продукции животноводства. 
16. Накапливание данных первичного учета в животноводстве. 
17. Синтетический и аналитический учет затрат и выхода продукции животноводства. 
18. Особенности учета в отдельных отраслях животноводства (коневодстве, 

звероводстве, пчеловодстве, птицеводстве) 
19. 50. Объекты и методы исчисления себестоимости продукции животноводства. 
20. 51. Калькулирование себестоимости продукции молочного скотоводства. 
21.  Калькулирование себестоимости продукции откорма КРС. 
22.  Калькулирование себестоимости продукции свиноводства. 
23.  Калькулирование себестоимости продукции пчеловодства. 
24.  Калькулирование себестоимости продукции птицеводства. 

 
Тема 6. Учет затрат и калькуляция себестоимости продукции подсобных промышленных 
производств сельскохозяйственных организаций 

1. Учет затрат, калькулирование и бюджетирование на машинно-технологических 
станциях (МТС) 

2. Учет затрат, калькулирование и бюджетирование в специализированных 
автотранспортных организациях 

3. Учет затрат, калькулирование и бюджетирование в подрядных строительных 
организациях 

4. Учет затрат, калькулирование и бюджетирование в организациях, 
выполняющих мелиоративно-водохозяйственные работы 

5. Учет затрат, калькулирование и бюджетирование на промышленных 
предприятиях АПК (по видам) 

6. Учет затрат, калькулирование и бюджетирование на заготовительных и 
перерабатывающих предприятиях АПК (по видам) 
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7. Учет затрат, калькулирование и бюджетирование услуг по переработке 
давальческого сырья 

8. Особенности учета затрат и калькулирования себестоимости продукции 
производств по переработке молока сельскохозяйственных организаций. 

9.  Особенности учета затрат и калькулирования себестоимости продукции 
мукомольного   производства сельскохозяйственных организаций. 

10.  Особенности учета затрат и калькулирования себестоимости продукции 
маслобойного производства сельскохозяйственного организаций. 

11.  Учет затрат и калькулирования себестоимости продукции забоя. 
12.  Учет затрат калькулирования себестоимости продукции лесопильного 

производства. 
13. Учет затрат и калькулирования себестоимости продукции кирпичного 

производства сельскохозяйственных организаций. 
 
Тема 7. Учет затрат в обслуживающих производствах и хозяйствах. 

       1. Виды обслуживающих производств и хозяйств бытового обслуживания и задачи 
их учета. 
        2. Синтетический и аналитический учет затрат и выхода продукции 
обслуживающих производств и хозяйств бытового обслуживания. 

              3.Особенности учета в мастерских бытового обслуживания сельскохозяйственных 
организаций. 

         4.. Учет затрат и исчисления себестоимости продукции столовых. 
         5.Учет затрат в детских дошкольных учреждениях. 
         6.   Закрытие счета № 29 «Обслуживающие производства и хозяйства». 

 
Тема 8. Бюджетирование в системе управления затратами предприятия  

1.Планирование в системе управленческого учета. 
2. Сметное бюджетное планирование . 
3. Функции бюджета. 
4. Составление главного (общего) бюджета. 
5. Проблемы прогнозирования объемов продаж. 
6. Смета (бюджет) денежных средств (цели, назначение, процесс составления). 
7.  Контроль за исполнением бюджетов. Статичные и гибкие бюджеты. 

 
Вопросы для коллоквиума  

Модуль 1. 
1. Состав вспомогательных производств и статьи учета затрат. 
2. Учет затрат в ремонтно-механических мастерских сельскохозяйственных 

организаций. 
3. Особенности учета ремонта зданий, сооружений. 

            4.     Учет затрат и калькулирование себестоимости услуг автотранспорта. 
5. Учет затрат и калькулирование себестоимости услуг машинно-тракторного парка 

(МТП). 
6. Учет затрат и калькулирование себестоимости услуг в энергетических производствах . 
7. Учет затрат и калькулирование себестоимости услуг в водоснабжении. 
8. Учет затрат и калькулирование себестоимости услуг гужевого транспорта. 
9. Методологические основы и задачи бухгалтерского учета растениеводства. 
10. Объекты учета затрат в растениеводстве. 
11. Статьи учета затрат в растениеводстве. 
12. Особенности учета затрат в незавершенном производстве растениеводства. 
13. Учет и отнесение по назначению распределяемых затрат растениеводства. 
14. Документальное оформление учета затрат и выхода продукции растениеводства. 
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15. Накапливание данных первичного учета растениеводства. 
16. Синтетический и аналитический учет затрат и выхода продукции растениеводства. 
17. Особенности учета в отдельных отраслях растениеводства (плодоводстве, по 

кормовым культурам, тепличном овощеводстве). 
18. Объекты и методы исчисления себестоимости продукции растениеводства. 
19. Особенности исчисления себестоимости отдельных видов продукции растениеводства 

(зернопроизводства, картофелепроизводства, свекловодства, овощеводства) 
20. Методологические основы и задачи бухгалтерского учета в животноводстве. 
21.  Объекты учета затрат в животноводстве. 
22.  Статьи учета затрат в животноводстве. 
23.  Документальное оформление учета затрат и выхода продукции животноводства. 
24.  Накапливание данных первичного учета в животноводстве. 
25. Синтетический и аналитический учет затрат и выхода продукции животноводства. 
26. Особенности учета в отдельных отраслях животноводства (коневодстве, звероводстве, 

пчеловодстве, птицеводстве) 
27.  Объекты и методы исчисления себестоимости продукции животноводства. 

 
Модуль 2 
1. Особенности учета затрат и калькулирования себестоимости продукции 

производств по переработке молока сельскохозяйственных организаций. 
2.  Особенности учета затрат и калькулирования себестоимости продукции 

мукомольного   производства сельскохозяйственных организаций. 
3.  Особенности учета затрат и калькулирования себестоимости продукции 

маслобойного производства сельскохозяйственного организаций. 
4.  Учет затрат и калькулирования себестоимости продукции забоя. 
5.  Учет затрат калькулирования себестоимости продукции лесопильного 

производства. 
6. Учет затрат и калькулирования себестоимости продукции кирпичного 

производства сельскохозяйственных организаций. 
7.  Виды обслуживающих производств и хозяйств бытового обслуживания и задачи 

их учета. 
8.  Синтетический и аналитический учет затрат и выхода продукции обслуживающих 

производств и хозяйств бытового обслуживания. 
9. Особенности учета в мастерских бытового обслуживания сельскохозяйственных 

организаций. 
10.  Учет затрат и исчисления себестоимости продукции столовых. 
11.  Учет затрат в детских дошкольных учреждениях. 
12.  Значение, последовательность и общие принципы закрытия счетов. 
13.  Бюджетирование  в системе управленческого учета сельскохозяйственных 

организаций. 
14.  Сметное бюджетное планирование . 
15.  Функции бюджета. 
16.  Составление операционного бюджета. 
17.  Составление  финансового  бюджета 
18.  Смета (бюджет) денежных средств (цели, назначение, процесс составления). 
19.  Контроль за исполнением бюджетов. 
 

Вопросы к итоговому  тесту 
(Демонстрационная версия) 

1. В себестоимости услуг и работ гужевого транспорта отсутствуют такие статьи затрат, 
как: 
1) оплата труда; 
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2) амортизация основных средств; 
3) корма; 
4) нефтепродукты. 
2. При закрытии субсчета 23.7 «Гужевой транспорт» в конце года плановая себестоимость 
израсходованных кормов: 
1) доводится до фактической; 
2) не корректируется до фактической; 
3) нет верного ответа. 
3. Какой бухгалтерской записью отражается хозяйственная операция - оприходовано 
молоко от рабочего скота: 
1) Дт 43.2   Кт 20.2 
2) Дт 11      Кт 20.2 
3) Дт 43.2   Кт 23.7 
4) Дт 11      Кт 23.7 
4. Приплод от рабочего скота оценивают: 
1) по плановой себестоимости; 
2) по ценам возможной реализации; 
3) в размере 60 кормо-дней содержания взрослой головы. 
5. Основными первичными документами по учету затрат на гужевой транспорт являются: 
1) ведомость расхода кормов 
2) ведомость учета денежных средств; 
3) накладная внутрихозяйственного назначения. 
6. Если учетной политикой сельскохозяйственной организации предусмотрено создание 
ремонтного фонда, то фактическую себестоимость работ по законченному ремонту 
списывают проводками:  

1. Дт 82  Кт 23.1; 
2. Дт 96.3  Кт 23.1 

      3. Дт 20,23,25,26  Кт 96.3; 
  7. Создание в организации резерва на предстоящую оплату отпусков работникам 
ремонтной мастерской отражают бухгалтерской записью:  

1. Дт 20  Кт 69; 
2. Дт 23.1  Кт 96.1; 
3. Дт 51  Кт 96.3. 
4. Дт 23.1  Кт 96.3. 

8. Для формирования данных о затратах по ремонту основных средств ведут:  
1. Лицевой счет (Производственный отчет) ф. № 83-АПК; 
2. Журнал учета затрат в ремонтной мастерской ф. № 302-АПК; 
3. Первичные документы по списанию материалов (ГСМ, запасных частей и др.). 
9 .Списали общепроизводственные расходы по животноводству на отдельные виды и 
группы животных:  
1)  Дт 01,4  Кт 25,2; 
2)  Дт 11     Кт 25,2; 
3)  Дт 20     Кт 25,2; 
4)  Дт 25,1  Кт 20 
.10 .. Что означает бухгалтерская запись Дт 25,1  Кт 70,69: 
1) начислена зарплата главному зоотехнику; 
2) начислена зарплата с отчислениями на социальные нужды трактористам - машинистам; 
3) начислена зарплата с отчислениями на социальные нужды главному агроному, 
бригадиру; 
4) начислена зарплата с отчислениями на социальные нужды главному бухгалтеру 
11 .Начислена амортизация по помещению агро.хим.лаборатории: 
1)  Дт 20.1  Кт 02; 

 48 



 

2)  Дт 25.1  Кт 02; 
3)  Дт 26  Кт 02; 
4)  Дт 02  Кт 20.1. 
12. Что означает бухгалтерская запись Дт 25.2  Кт 23.4: 
1) автоуслуги реализованы на сторону; 
2) списаны автоуслуги на общехозяйственные расходы; 
3) на увеличение издержек производства списаны затраты по выполненному ремонту 
зданий и сооружений; 
4) отнесены на общепроизводственные расходы животноводства услуги автотранспорта. 
13. Что означает бухгалтерская запись Дт 20.3  Кт 25.3: 
1) списана разница между нормативной и фактической суммой общепроизводственных 
расходов, на отдельные виды промышленных производств; 
2) списаны затраты на общепроизводственные расходы; 
3) списана соответствующая доля общепроизводственных расходов на работы и услуги, 
выполненные промышленными производствами на сторону; 
 4) отнесены общепроизводственные расходы промышленных производств на 
исправление брака. 
14. Что означает бухгалтерская запись Дт 26  Кт 05: 
1) начислена амортизация по нематериальным активам, используемым в 
общехозяйственных целях; 
2) начислена амортизация по объектам нематериальных активов переданных в 
доверительное управление; 
3) уменьшена амортизация по объектам нематериальных активов переданных в 
доверительное управление; 
4) начислена амортизация доильного аппарата. 
15. Что означает бухгалтерская запись Дт 26  Кт 70,69: 
1) начислена зарплата с отчислениями на социальные нужды трактористам - машинистам; 
2) начислена зарплата с отчислениями на социальные нужды главному агроному, 
бригадиру; 
3) начислена зарплата с отчислениями на социальные нужды главному бухгалтеру; 
4) начислена зарплата повару. 
16.Списаны командировочные расходы главного бухгалтера хозяйства: 
1) Дт 71  Кт 50; 
2) Дт 25  Кт 71; 
3) Дт 26  Кт 71; 
4) Дт 50  Кт 70. 
17. Что означает бухгалтерская запись Дт 97  Кт 10.10: 
1) списаны строительные материалы для строительства; 
2) куплены строительные материалы от поставщиков; 
3) получены строительные материалы от ликвидации летних лагерей для животных; 
4) при устройстве сооружений для силосования израсходованы стройматериалы. 
 

Примерная тематика контрольных работ по учету  затрат, калькулированию и 
бюджетированию в производственных отраслях  АПК* 

1. Развитие производственного учета и необходимость выделения управленческого 
учета в самостоятельную систему. 

2. Взаимосвязь и различия систем финансового и управленческого учета. 
3. Управленческий учет в информационной системе организации. 
4. Принципы, задачи и функции управленческого и производственного учета. 
5. Понятие затрат, расходов как основного объекта производственного учета. 
6. Себестоимость продукции, состав и виды. 
7. Виды калькулирования. 
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8. Объекты учета затрат и калькулирования адекватные целям управления, 
калькуляционные единицы. 

9. Классификация затрат на производство в целях планирования, учета и 
калькулирования себестоимости продукции. 

10. Методы учета затрат на производство и калькулирования себестоимости продукции. 
11. Виды производств в организациях АПК и система счетов производственного учета. 
12. Варианты учета затрат на производство в сельскохозяйственных организациях.( 5 

вариантов ). 
13. Виды вспомогательных производств, их значение и задачи учета. 
14. Состав вспомогательных производств и статьи учета затрат. 
15. Учет затрат в ремонтно-механических мастерских сельскохозяйственных 

организаций. 
16. Особенности учета ремонта зданий, сооружений. 
17. Учет затрат и калькулирование себестоимости услуг автотранспорта. 
18. Учет затрат и калькулирование себестоимости услуг машинно-тракторного парка 

(МТП). 
19. Учет затрат и калькулирование себестоимости услуг в энергетических производствах 

. 
20. Учет затрат и калькулирование себестоимости услуг в водоснабжении. 
21. Учет затрат и калькулирование себестоимости услуг гужевого транспорта. 
22. Методологические основы и задачи бухгалтерского учета растениеводства. 
23. Объекты учета затрат в растениеводстве. 
24. Статьи учета затрат в растениеводстве. 
25. Особенности учета затрат в незавершенном производстве растениеводства. 
26. Учет и отнесение по назначению распределяемых затрат растениеводства. 
27. Документальное оформление учета затрат и выхода продукции растениеводства. 
28. Накапливание данных первичного учета растениеводства. 
29. Синтетический и аналитический учет затрат и выхода продукции растениеводства. 
30. Особенности учета в отдельных отраслях растениеводства (плодоводстве, по 

кормовым культурам, тепличном овощеводстве). 
31. Объекты и методы исчисления себестоимости продукции растениеводства. 
32. Особенности исчисления себестоимости отдельных видов продукции 

растениеводства (зернопроизводства, картофелепроизводства, свекловодства, 
овощеводства) 

33. Экономическое содержание расходов по организации производства, управлению и 
задачи их учета. 

34. Учет общепроизводственных расходов и их распределение. 
35.  Учет общехозяйственных расходов и их распределение. 
36. Учет расходов будущих периодов. 
37. Методологические основы и задачи бухгалтерского учета в животноводстве. 
38. Объекты учета затрат в животноводстве. 
39. Статьи учета затрат в животноводстве. 
40. Документальное оформление учета затрат и выхода продукции животноводства. 
41. Накапливание данных первичного учета в животноводстве. 
42. Синтетический и аналитический учет затрат и выхода продукции животноводства. 
43. Особенности учета в отдельных отраслях животноводства (коневодстве, 

звероводстве, пчеловодстве, птицеводстве) 
44.  Объекты и методы исчисления себестоимости продукции животноводства. 
45.  Калькулирование себестоимости продукции молочного скотоводства. 
46.  Калькулирование себестоимости продукции откорма КРС. 
47.  Калькулирование себестоимости продукции свиноводства. 
48.  Калькулирование себестоимости продукции пчеловодства. 
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49.  Калькулирование себестоимости продукции птицеводства. 
50.  Виды промышленных производств сельскохозяйственных организации задачи их 

учета. 
51.  Объекты и статьи учета затрат в промышленных производствах 

сельскохозяйственных организаций. 
52.  Учет общепроизводственных расходов и их распределение. 
53. Учет общехозяйственных расходов и их распределение. 
54.  Учет расходов будущих периодов. 
55.  Методологические основы и задачи бухгалтерского учета в животноводстве. 
56.  Объекты учета затрат в животноводстве. 
57.  Статьи учета затрат в животноводстве. 
58.  Документальное оформление учета затрат и выхода продукции животноводства. 
59.  Накапливание данных первичного учета в животноводстве. 
60. Синтетический и аналитический учет затрат и выхода продукции животноводства. 
61. Особенности учета в отдельных отраслях животноводства (коневодстве, 

звероводстве, пчеловодстве, птицеводстве) 
62.  Объекты и методы исчисления себестоимости продукции животноводства. 
63.  Особенности учета затрат и калькулирования себестоимости продукции производств 

по переработке молока сельскохозяйственных организаций. 
64.  Особенности учета затрат и калькулирования себестоимости продукции 

мукомольного   производства сельскохозяйственных организаций. 
65.  Особенности учета затрат и калькулирования себестоимости продукции 

маслобойного производства сельскохозяйственного организаций. 
66.  Учет затрат и калькулирования себестоимости продукции забоя. 
67.  Учет затрат калькулирования себестоимости продукции лесопильного производства. 
68. Учет затрат и калькулирования себестоимости продукции кирпичного производства 

сельскохозяйственных организаций. 
69.  Виды обслуживающих производств и хозяйств бытового обслуживания и задачи их 

учета. 
70.  Синтетический и аналитический учет затрат и выхода продукции обслуживающих 

производств и хозяйств бытового обслуживания. 
71. Особенности учета в мастерских бытового обслуживания сельскохозяйственных 

организаций. 
72.  Учет затрат и исчисления себестоимости продукции столовых. 
73.  Учет затрат в детских дошкольных учреждениях. 
74.  Значение, последовательность и общие принципы закрытия счетов 

сельскохозяйственных организаций. 
75.  Бюджетирование  в системе управленческого учета сельскохозяйственных 

организаций. 
76.  Сметное бюджетное планирование . 
77.  Функции бюджета. 
78.  Составление операционного бюджета. 
79.  Составление  финансового  бюджета 
80.  Смета (бюджет) денежных средств (цели, назначение, процесс составления). 
81.  Контроль за исполнением бюджетов. 

Выбор тем  и  порядок выполнения контрольной  работы изложены в методических 
рекомендациях  по изучению дисциплины «Учет  затрат, калькулирование и 
бюджетирование в производственных отраслях  АПК». 

 
4. МЕТОДИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЕ ПРОЦЕДУРЫ 

ОЦЕНИВАНИЯ ЗНАНИЙ, УМЕНИЙ, НАВЫКОВ И (ИЛИ) ОПЫТА 
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ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, ХАРАКТЕРИЗУЮЩИХ ЭТАПЫ ФОРМИРОВАНИЯ 
КОМПЕТЕНЦИЙ 

 
Структурные элементы компетенций, отражающие уровень знаний, умений, 

навыков в результате освоения дисциплины, этапы формирования компетенций, виды 
занятий для формирования компетенций, оценочные средства сформированности 
компетенций приведены в карте компетенций (таблица 2.2). В соответствии с картой 
компетенции для проведения процедуры оценивания знаний, умений, навыков, 
характеризующих этапы формирования компетенций по дисциплине  применяются 
следующие методические материалы: 

Промежуточная аттестация проводится в форме зачета или экзамена.   
Критерии оценки экзамена в тестовой форме: количество баллов или 

удовлетворительно, хорошо, отлично. Для получения соответствующей оценки на 
экзамене по курсу используется накопительная система балльно-рейтинговой работы 
студентов. Итоговая оценка складывается из суммы баллов или оценок, полученных по 
всем разделам курса и суммы баллов полученной на экзамене. 

Критерии оценки уровня знаний  студентов с использованием теста на экзамене  по 
учебной дисциплине 

Оценка Характеристики ответа студента 
 Отлично  86-100 % правильных ответов 

Хорошо 71-85 % 
Удовлетворительно 51- 70% 

Неудовлетворительно Менее 51 % 
 

         Количество баллов и оценка неудовлетворительно, удовлетворительно, хорошо, 
отлично определяются программными средствами по количеству правильных ответов к 
количеству случайно выбранных вопросов. 

Критерии оценивания компетенций следующие: 
1. Ответы имеют полные решения (с правильным ответом). Их содержание 

свидетельствует об уверенных знаниях обучающегося и о его умении решать 
профессиональные задачи, оценивается в 5 баллов (отлично); 

2. Более 71 % ответов имеют полные решения (с правильным ответом). Их содержание 
свидетельствует о достаточных знаниях обучающегося и его умении решать 
профессиональные задачи – 4 балла (хорошо); 

3. Не менее 50 % ответов имеют полные решения (с правильным ответом) Их 
содержание свидетельствует об удовлетворительных знаниях обучающегося и о его 
ограниченном умении решать профессиональные задачи, соответствующие его 
будущей квалификации – 3 балла (удовлетворительно); 

4. Менее 50 % ответов имеют решения с правильным ответом. Их содержание 
свидетельствует о слабых знаниях обучающегося и его неумении решать 
профессиональные задачи – 2 балла (неудовлетворительно). 

Критерии оценки уровня усвоения знаний, умений и навыков по результатам 
экзамена в устной форме: 

Оценка «отлично» выставляется, если дан полный, развернутый ответ на  
поставленный теоретический вопрос, показана совокупность осознанных знаний об 
объекте, доказательно раскрыты основные положения темы; в ответе прослеживается 
четкая    структура, логическая последовательность, отражающая сущность раскрываемых 
понятий, явлений. Умеет тесно увязывать теорию с практикой. Ответ формулируется в 
терминах науки, изложен литературным языком, логичен, доказателен, демонстрирует 
авторскую позицию студента. Могут быть допущены  недочеты в определении  понятий,  
исправленные студентом самостоятельно в процессе ответа или с помощью "наводящих" 
вопросов преподавателя.  

Оценка «хорошо» выставляется, если дан полный, развернутый ответ на 
поставленный вопрос, показано умение выделить существенные и несущественные 
признаки, причинно-следственные связи. Ответ четко структурирован, логичен. Ответы на 
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дополнительные вопросы логичны, однако допущены  незначительные  ошибки или 
недочеты, исправленные студентом с помощью "наводящих" вопросов преподавателя. 

Оценка «удовлетворительно» выставляется, если дан неполный ответ, логика и 
последовательность изложения имеют существенные нарушения. Допущены грубые 
ошибки  при определении сущности раскрываемых понятий, явлений, вследствие 
непонимания студентом их существенных и несущественных  признаков и связей. В 
ответе отсутствуют выводы. Умение  раскрыть конкретные проявления обобщенных 
знаний не показано. Речевое оформление требует поправок, коррекции. При ответе на 
дополнительные вопросы студент начинает понимать связь между знаниями только после 
подсказки преподавателя. 

Оценка «неудовлетворительно» выставляется, если студент испытывает 
значительные  трудности в ответе на экзаменационные вопросы. Присутствует масса 
существенных ошибок в определениях терминов, понятий, характеристике фактов. Речь 
неграмотна. На дополнительные вопросы студент не отвечает. 

При сдаче зачета в устной форме (с 2015 г.) оценка «зачтено» соответствует 
критериям оценок от «отлично» до «удовлетворительно». Оценка «не зачтено» 
соответствует критерию оценки «неудовлетворительно». 
        Критерии оценки деловой (ролевой) игры: оценка «отлично» выставляется студенту, 
если он: продемонстрировал способность собрать и проанализировать исходные данные, 
необходимые для расчета экономических и социально-экономических показателей, 
характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов, способность  выбрать 
инструментальные средства для обработки экономических данных в соответствии с 
поставленной задачей, проанализировать результаты расчетов и обосновать полученные 
выводы, знания и умения в учете и  распределении накладных расходов 
сельскохозяйственных предприятий согласно существующих нормативных актов, умение 
использовать нормативные правовые документы в своей деятельности. 

Оценка «хорошо» выставляется студенту, если он: продемонстрировал способность 
собрать и проанализировать исходные данные, необходимые для расчета экономических и 
социально-экономических показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих 
субъектов, способность  выбрать инструментальные средства для обработки 
экономических данных в соответствии с поставленной задачей, проанализировать 
результаты расчетов и обосновать полученные выводы, знания и умения в учете и  
распределении накладных расходов сельскохозяйственных предприятий согласно 
существующих нормативных актов,  

Оценка «удовлеторительно» выставляется студенту, если он: продемонстрировал 
способность собрать и проанализировать исходные данные, необходимые для расчета 
экономических и социально-экономических показателей, характеризующих деятельность 
хозяйствующих субъектов, способность  выбрать инструментальные средства для 
обработки экономических данных в соответствии с поставленной задачей.  

Оценка «неудовлетворительно» выставляется студенту, если он: не 
продемонстрировал способность собрать и проанализировать исходные данные, 
необходимые для расчета экономических и социально-экономических показателей, 
характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов, способность  выбрать 
инструментальные средства для обработки экономических данных в соответствии с 
поставленной задачей.  
       Критерии оценки лекции с запланированными ошибками (лекция-провокация): 
Оценка «отлично» выставляется студенту, если он: продемонстрировал  способность  
выбрать инструментальные средства для обработки экономических данных в соответствии 
с поставленной задачей, проанализировать результаты расчетов и обосновать полученные 
выводы. имеет представления об объектах, статьях учета затрат и калькулирования 
себестоимости продукции животноводства, методах калькулирования себестоимости 
животноводческой продукции, организации аналитического и синтетического учета в 
животноводстве, способность собрать и проанализировать исходные данные, 
необходимые для расчета экономических и социально-экономических показателей, 
характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов, умение использовать 
нормативные правовые документы в своей деятельности. 
     Оценка «хорошо» выставляется студенту, если он: продемонстрировал  способность  
выбрать инструментальные средства для обработки экономических данных в соответствии 
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с поставленной задачей, проанализировать результаты расчетов и обосновать полученные 
выводы. имеет представления об объектах, статьях учета затрат и калькулирования 
себестоимости продукции животноводства, методах калькулирования себестоимости 
животноводческой продукции, организации аналитического и синтетического учета в 
животноводстве, способность собрать и проанализировать исходные данные, 
необходимые для расчета экономических и социально-экономических показателей, 
характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов.  
      Оценка «удовлетворительно» выставляется студенту, если он: продемонстрировал  
способность  выбрать инструментальные средства для обработки экономических данных в 
соответствии с поставленной задачей, проанализировать результаты расчетов и 
обосновать полученные выводы. имеет представления об объектах, статьях учета затрат и 
калькулирования себестоимости продукции животноводства, методах калькулирования 
себестоимости животноводческой продукции.  
      Оценка «неудовлетворительно» выставляется студенту, если он: не 
продемонстрировал  способность  выбрать инструментальные средства для обработки 
экономических данных в соответствии с поставленной задачей, проанализировать 
результаты расчетов и обосновать полученные выводы. Имеет слабое  представления об 
объектах, статьях учета затрат и калькулирования себестоимости продукции 
животноводства, методах калькулирования себестоимости животноводческой продукции.  

Написание эссе по заданным темам производят на основе прочтения основной и 
дополнительной литературы, анализа Интернет-ресурсов.  

Критериями оценки эссе являются: новизна текста, обоснованность выбора 
источников литературы, степень раскрытия сущности вопроса, соблюдения требований к 
оформлению. Новизна текста определяет, прежде всего, самостоятельностью в постановке 
проблемы, формулированием нового аспекта известной проблемы, наличие авторской 
позиции, самостоятельность оценок и суждений. Одним из критериев оценки работы 
является анализ использованной литературы. Определяется, привлечены ли наиболее 
известные работы по теме исследования (в т.ч. журнальные публикации последних лет, 
справки и т.д.). 

Степень раскрытия сущности вопроса – наиболее важный критерий оценки работы 
студента над эссе. В данном случае определяется: а) соответствие плана теме эссе; б) 
соответствие содержания теме и плану эссе; в) обоснованность способов и методов 
работы с материалом, способность его систематизировать и структурировать; г) полнота и 
глубина знаний по теме; е) умение обобщать, делать выводы, сопоставлять различные 
точки зрения по одному вопросу (проблеме). Также учитывается соблюдение требований 
к оформлению: насколько верно оформлены ссылки на используемую литературу, список 
литературы; оценка грамотности и культуры изложения; владение терминологией; 
соблюдение требований к объёму эссе. 

Критерии оценки эссе:  
Оценка «отлично» выставляется если в эссе обозначена проблема и обоснована её 

актуальность; сделан анализ  различных точек  зрения  на рассматриваемую  проблему  и 
логично  изложена собственная  позиция;  сформулированы  выводы, тема раскрыта 
полностью, выдержан объём; соблюдены требования к внешнему оформлению, даны 
правильные ответы при защите.  

Оценка «хорошо» выставляется если основные требования к эссе выполнены, но 
при этом допущены недочёты. В частности, имеются неточности в изложении материала; 
отсутствует логическая последовательность в суждениях; не выдержан объём эссе; 
имеются упущения в оформлении, на дополнительные вопросы при защите даны 
неполные ответы. Оценка «удовлетворительно» выставляется если в работе имеются 
существенные отступления от требований к эссе. В частности,  тема освещена лишь 
частично; допущены фактические ошибки в содержании эссе; отсутствуют выводы, 
допущены ошибки на дополнительные вопросы при защите.  

Оценка «неудовлетворительно» эссе представлен, но тема эссе не раскрыта, 
обнаруживается существенное   непонимание   проблемы   или   эссе   не   представлен 
студентом.  

Критерии оценки при решении кейсовых задач: оценка «отлично» выставляется 
студенту, если он, решил задачу верно, пришел к верному знаменателю, показал умение 
логически и последовательно аргументировать решение задачи во взаимосвязи с 
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практической действительностью. Оценка хорошо ставится в том случае если задача 
решена верно, но с незначительными погрешностями, неточностями. Оценка 
удовлетворительно ставится если соблюдена общая последовательность выполнения 
задания, но сделаны существенные ошибки в расчетах. Оценка неудовлетворительно 
ставится если задача не выполнена. 

Критерии оценки текущих тестов: если студент выполняет правильно до 51% 
тестовых заданий, то ему выставляется оценка «неудовлетворительно»; если студент 
выполняет правильно 51-70% тестовых заданий, то ему выставляется оценка 
«удовлетворительно»; если студент выполняет правильно 71-85 % тестовых заданий, то 
ему выставляется оценка «хорошо»; если студент выполняет правильно 86-100% тестовых 
заданий, то ему выставляется оценка «отлично». 

Критерии оценки ответов на коллоквиуме: если студент демонстрирует полное 
понимание поставленного вопроса, логично и последовательно отвечает на вопрос, дает 
развернутый ответ с практическими примерами,  то ему выставляется оценка «отлично», 
если студент дает полный и логически правильный ответ на вопрос, но сформулировать 
примеры по рассматриваемому вопросу не может,  то ему выставляется оценка «хорошо», 
если студент демонстрирует частичное понимание сути вопроса, способен 
охарактеризовать суть финансового явления, но может сформулировать определения 
терминов, привести классификацию, перечислить формы, методы и т.п., но не может дать 
их характеристику, то  ему выставляется оценка «удовлетворительно»,  если студент 
демонстрирует непонимание вопроса, отвечает с наличием грубых ошибок в ответе либо 
не отвечает на вопросы, то ему выставляется оценка «неудовлетворительно». 

Лабораторные занятия оцениваются по самостоятельности выполнения работы, 
грамотности в оформлении, правильности выполнения.  

Практические занятия оцениваются по самостоятельности выполнения работы, 
активности работы в аудитории, правильности выполнения заданий, уровня подготовки к 
занятиям.  

Самостоятельная работа оценивается по качеству и количеству выполненных 
домашних работ, грамотности в оформлении, правильности выполнения.  

Критерии оценки контрольных работ студентов заочного обучения: 
  «Зачтено» ставится если контрольная работа выполнена в срок, не требует 
дополнительного времени на завершение; контрольная работа выполнена полностью: 
решены все задачи, даны ответы на все вопросы, имеющиеся в контрольной работе; без 
дополнительных пояснений используются знания, полученные при изучении дисциплин; 
даны ссылки на источники информации и ресурсы сети Интернет, использованные в 
работе; контрольная работа аккуратно оформлена, соблюдены требования ГОСТов; 

«Незачтено» ставится если контрольная работа не выполнена в установленный 
срок, продемонстрировано полное безразличие к работе, требуется постоянная 
консультация для выполнения задания; в контрольной работе присутствует большое число 
ошибок; не полностью или с ошибками решены задачи, даны неполные или неправильные 
ответы на поставленные вопросы; отсутствуют ссылки на источники информации и 
ресурсы сети Интернет, использованные в работе; контрольная работа выполнена с 
нарушениями требований ГОСТов; контрольная работа выполнена по неправильно 
выбранному варианту.        
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